

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

1. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra -- perc

Helyes víztakarékosságot

Im/tot/PE Mi M

A takarékoság nemcsak állampolgári kötelesség, hanem minden dolgozónak személyes érdeke is. Jelentéktelenné látszó gondatlanság nagy értékek elfecsérléséhez vezethet. A helyes víztakarékossággal népgazdaságunk számára százazreket lehetne megtakarítani. A helyes víztakarékosság nem a rendes vízhasználat csökkentését, hanem a haszontalanul elfolyó víz megtakarítását jelent. Egyetlen hibás, "kicsit csepegő" vízcsap percenként egy deciliter vizet pazarol el, sok köbméter vizet egy hónapban.

Vétkes pazarlás

A Fővárosi Vízművek ellenőrzi, hogy a lakásokban, üzletekben megkezdődött-e a helyes víztakarékosság szabályait. Havonta ötven-hatvanezer kifolyóhelyet vizsgálnak meg: a vízfolyás csúszmán a megvizsgált helyeken hatvan-hatvanezer köbméterre becsülhető.

Az egész elhasznált vízmennyiségnek tíz százaléka elcsepeg, öt százaléka pedig elpazarlódik: dinnyét, szódavizet hűtnek vele. Ha valaki egy pohár vizet akar inni, percekkig folyatja a vizet, sokan a mosókonyhában nem dugaszolják el a kádát, hanem a ruhát a tömlőn keresztül áramló vízzel öblítik.

Ahol egy év alatt 220.000 forint vész kárba

A Fővárosi Vízművek dolgozói júliusban 19 napig vizsgálták a Wekerle-telepen a vízcsapokat, öblítő tartályokat. Az ural Magyarországon nem fordítottak gondot a munkáslakások karbantartására. A telepen eloxidálódtak az öblítő tartályok, elhasználódtak a vízcsapok. 955 tartályból 479 volt hibás. Egy hónap alatt 31.976 köbméter vizet folyt el - haszontalanul, népgazdaságunknak 18.000 forint a kára. Ez egy év alatt kevés híján 220.000 forint. A kerületi Ingatlankezelő Vállalat megindította a javítási munkálatokat.

Vízpazarlás a XII. és V. kerületben

Budapest egyéb kerületeiben is van példa arra, hogy haszontalanul folyik el a víz egy része. A XII. kerületben például a 27.643 megvizsgált kifolyóhely közül 1073, az V. kerületben pedig 29.223 kifolyóhely közül 920 volt hibás. A XII. kerületben csak a megvizsgált kifolyóhelyeken havonta 30.408, az V. kerületben 32.486 köbméter vizet megvesztik.

/folyt. köv./

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Pém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍREK

1. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra -- perc

helyes víztakarékosságot

Im/tot/PE Mi M

A takarékoság nemcsak állampolgári kötelesség, hanem minden dolgozónak személyes érdeke is. Jelentéktelennek látszó gondatlanság nagy értékek elfecsérléséhez vezethet. A helyes víztakarékossággal népgazdaságunk számára százazreket lehetne megtakarítani. A helyes víztakarékosság nem a rendes vízhasználat csökkentését, hanem a haszontalanul elfolyó víz megtakarítását jelenti. Egyetlen hibás, "kicsit csepegő" vízcsap percenként egy deciliter vizet pazarol el, sok köbméter vizet egy hónapban.

Vétkes pazarlás

A Fővárosi Vízművek ellenőrzi, hogy a lakásokban, üzletekben megkezdődött-e a helyes víztakarékosság szabályait. Havonta ötven-hatvanezer kifolyóhelyet vizsgálnak meg: a vízfolyás csúszmán a megvizsgált helyeken hatvan-hatvanezer köbméterre becsülhető.

Az egész elhasznált vízmennyiségnek tíz százaléka elcsepeg, öt százaléka pedig elpazarlódik: dinnyét, szódavizet hűtőnek vele. Ha valaki egy pohár vizet akar inni, percekkig folytatja a vizet, sokan a mosókonyhában nem dugaszolják el a kádot, hanem a ruhát a tömlőn keresztül áramló vízzel öblítik.

Ahol egy év alatt 220.000 forint vész kárba

A Fővárosi Vízművek dolgozói júliusban 19 napig vizsgálták a Wekerle-telepen a vízcsapokat, öblítő tartályokat. Az ural Magyarországon nem fordítottak gondot a munkáslakások karbantartására. A telepen eloxidálódtak az öblítő tartályok, elhasználódtak a vízcsapok. 955 tartályból 479 volt hibás. Egy hónap alatt 31.976 köbméter víz folyt el - haszontalanul, népgazdaságunknak 18.000 forint a kár. Ez egy év alatt kevés híján 220.000 forint. A kerületi Ingatlankezelő Vállalat megindította a javítási munkálatokat.

Vízpazarlás a XII. és V. kerületben

Budapest egyéb kerületeiben is van példa arra, hogy haszontalanul folyik el a víz egy része. A XII. kerületben például a 27.643 megvizsgált kifolyóhely közül 1073, az V. kerületben pedig 29.223 kifolyóhely közül 920 volt hibás. A XII. kerületben csak a megvizsgált kifolyóhelyeken havonta 30.408, az V. kerületben 32.486 köbméter víz megy kárba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 05 perc

/Helyes víztakarékosságot. . . folyt./ i Im/6ot/PE Mi M

Évi 23 millió köbméter víz

Ha feltesszük, hogy Budapesten minden ötödik vízvezetéki kifolyóhely csapja csepeg, ez évente 15 millió köbméter vizet jelent. Ha pedig a fővárosban négyszázezer vízzel ellátott lakást veszünk számításba, és feltételezzük, hogy minden huszadik lakásban pazarolják a vizet, ez újabb évi nyolcmillió köbméter vízvesztés. Ez a mennyiség 1500 husz-husz lakásos, központi fűtessel és melegvízszolgáltatással ellátott ház vízszükségletét fedezné.

A Fővárosi Vízművek eredményesen csak úgy dolgozhat, ha munkájában a lakosság is segíti. Mindenkinek ellenőriznie kell, hogy a saját lakásában, de a ház egyéb lakásaiban is nem vétenek-e a helyes víztakarékosság ellen. /MTI/

MNDSz asszonyok az uttörők nyári táborában

i AE/PE Mi

Az MNDSz-szervezetek - az iskolák szülői munkaközösségeivel együtt - részt vállalnak a gyermekek nyári foglalkoztatásának munkájából. Az uttörők nyári táborában csaknem mindenütt ott vannak az MNDSz asszonyok, akik segítik a pedagógusokat, hogy a gyermekek pihenése zavartalan és minél kellemesebb legyen.

Az egyes kerületekben egy-egy iskola szülői munkaközössége hetenként váltakozva vesz részt a táborok munkájában. A XIX. kerület két uttörő táborában például naponta öt-hat MNDSz asszony segít a gyermekek étkeztetésénél, felügyelnek arra, hogy a tábor mindig tiszta legyen. A csepeli uttörőtáborban öt iskola szülői munkaközösségének tagjai - naponta öt MNDSz asszony - gondoskodik arról, hogy jól érezzék magukat a tábor kis lakói: virágcsokrokkal díszítik asztalaikat, segítik az étkeztetésnél. Szinte nélkülözhetetlen segítséget nyújtanak a szülői munkaközösségek MNDSz aktívái a gyakori kirándulásoknál. A X. kerületben minden alkalommal három MNDSz asszony nyújt segítséget a felügyeletnél a kísérő pedagógusnak. Pesterzsébeten a strand közelében állították fel a tábort. Naponta három-négyszáz gyermek szórakozik, pihen itt. Nyolc-tíz MNDSz aktív állandóan rendelkezésre áll, hogy bármilyen probléma megoldásához segítséget nyújtson a gyermekeknek és a pedagógusoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 05 perc

/Helyes víztakarékosságot. . . folyt./ i Im/6ot/PE Mi M

Évi 23 millió köbméter víz

Ha feltesszük, hogy Budapesten minden ötödik vízvezetéki kifolyóhely csapja csepeg, ez évente 15 millió köbméter vizet jelent. Ha pedig a fővárosban négyszázezer vízzel ellátott lakást veszünk számításba, és feltételezzük, hogy minden huszadik lakásban pazarolják a vizet, ez újabb évi nyolcmillió köbméter vízvesztés. Ez a mennyiség 1500 husz-husz lakásos, központi fűtés-sel és melegvízszolgáltatással ellátott ház vízszükségletét fedezné.

A Fővárosi Vízművek eredményesen csak úgy dolgozhat, ha munkájában a lakosság is segíti. Mindenkinek ellenőriznie kell, hogy a saját lakásában, de a ház egyéb lakásaiban is nem vétenek-e a helyes víztakarékosság ellen. /MTI/

MNDSz asszonyok az uttörök nyári táborokban

i AE/PE Mi

Az MNDSz-szervezetek - az iskolák szülői munkaközösségeivel együtt - részt vállalnak a gyermekek nyári foglalkoztatásának munkájából. Az uttörök nyári táborokban csaknem mindenütt ott vannak az MNDSz asszonyok, akik segítik a pedagógusokat, hogy a gyermekek pihenése zavartalan és minél kellemesebb legyen.

Az egyes kerületekben egy-egy iskola szülői munkaközössége hetenként váltakozva vesz részt a táborok munkájában. A XII. kerület két uttörő táborában például naponta öt-hat MNDSz asszony segít a gyermekek étkeztetésénél, felügyelnek arra, hogy a tábor mindig tiszta legyen. A csepeli uttörőtáborban öt iskola szülői munkaközösségének tagjai - naponta öt MNDSz asszony - gondoskodik arról, hogy jól érezzék magukat a tábor kis lakói: virágcsokrokkal díszítik asztalaikat, segítik az étkeztetésnél. Szinte nélkülözhetetlen segítséget nyújtanak a szülői munkaközösségek MNDSz aktívái a gyakori kirándulásoknál. A X. kerületben minden alkalommal három MNDSz asszony nyújt segítséget a felügyeletnél a kísérő pedagógusnak. Pesterzsébeten a strand közelében állították fel a táborot. Naponta három-négyszáz gyermek szórakozik, pihen itt. Nyolc-tíz MNDSz aktív állandóan rendelkezésre áll, hogy bármilyen probléma megoldásához segítséget nyújtson a gyermekeknek és a pedagógusoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 10 perc

Ujabb nemesített törzsekkel jelentősen emelkedik a csiperkegomba termelése

i Kö/Tr/Szné/PE Mi

A pincékben termelt nemes csiperkegomba /champignon/ iránti kereslet jelentősen megnövekedett az utóbbi időben. A nagyobb gombamennyiséget a Gombatermelési Vállalat eleinte azáltal akarta biztosítani, hogy újabb és újabb sziklapincéket állított be a nemes csiperke termelésére. Az új pincék azonban kevésbé voltak alkalmasak és jelentős mennyiségben kellett igénybevenni gyengébb minőségű trágyát is. A vállalat megkísérelte olyan új nemes csiperkegomba-törzsek előállítását, melyek a kevésbé kedvező életfeltételek között is magasabb termésátlagot adnak. Bekapcsolódott a munkába a Természettudományi Múzeum növénytárának több kutatója is. A növénytár és a Gombatermelési Vállalat szakemberei abból a micsurini tenítésből indultak ki, amely az élő szervezet és a környezetet dialektikus egységben szemléli s a mesterségesen termelt nemes csiperkegomba vadontenyésző rokonai-val kezdték meg nemesítő kísérleteiket.

A kutatómunkát siker koronázta. Több alkalmasnak látszó vadontermő törzset találtak. Ezekből tenyésztetést állítottak elő s a törzseket hozzászoktatták a mesterséges termelés életfeltételeihez, elsősorban tápanyagjaihoz. Kitenyésztették a P.c.1., P.c.4. és P.c.6. jelzésű törzseket, amelyekkel mind a kisparcellás, mind a nagyüzemi termelési kísérletekben igen jó eredményt értek el. Míg az eddig tenyésztett törzsek terméseredménye négyzetméterenként több év átlagában legfeljebb 5-5.5 kilogramm volt, addig a P.c.1. és a P.c.6. törzsek a kisparcellás és nagyüzemi kísérletekben négyzetméterenként átlag 10-11 kiló termést hoztak.

Már az idén a termelés hatvan százaléka az új törzsekkel folyik a Gombatermelési Vállalat pincéiben. Ha ezek termés-eredménye - szerény számissal - csak ötven százalékkal haladja meg a régi törzseket, ez is mintegy hatmillió forint értékű termésemelkedést jelent egy év alatt, lényegében változatlan termelési költség mellett. De minden jel arra mutat, hogy az új törzsek már 1954-ben az eddigivel azonos nagyságú pinceterületen és ugyanannyi trágya felhasználásával, mint eddig, legalább kétszeres gombamennyiséget biztosítanak. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 15 perc

Egy hónap alatt több mint tízezer forint értékű könyvet vásároltak a Klement Gottwald Villamossági Gyár dolgozói

i ÁE/PE Mi

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban, az Állami Könyvterjesztő Vállalat pavilonja igen népszerű: az elmúlt hónapban több mint tízezer forint értékű könyvet vásároltak a dolgozók. Pákozdy Béláné könyvterjesztő egymaga több mint százhusz könyvet adott el. Állandóan érkeznek a jobbnál-jobb könyvek, politikai, műszaki, szépirodalmi művek egyaránt. Most is hétézernél több kötet sorakozik a polcokon, a vásárlók mégis panaszkodnak: kevés. Nagy az érdeklődés a legújabban megjelent könyvek iránt. Alekszej Tolsztoj remekművét, az "I. Péter"-t, Wilson "Villámok között" című regényét napok alatt szétkapkodták, igen sokan keresik Babajevszkij új kiadásban megjelent könyvét, az "Arany csillag lovagját"-t is.

Romhányi József műszaki ellenőr azok közé tartozik, akik minden fizetés alkalmával felkeresik a könyvterjesztő pavilonját. Leginkább műszaki könyveket vásárol, azok közül is leginkább a rádió-technikai leírásokat, de nem hanyagolja el a szépirodalmat sem: az elmúlt néhány héten Gorkij örökbecsű műve, az "Anyá", Spanov "Összeesküvés" című műve, meg a "Pallada-fregatt" került a könyvespolcára. Kőfalvy Gyuláné műszak-diszpécser könyvtára is új kötetekkel gyarapodott. Szabó Pál legújabb könyvét, az "Új föld"-t vásárolta meg. Rövid idő alatt kiolvasta a vaskos köteteket, amint mondja "alig tudta letenni."

- Azért vettem meg ezt a könyvet, mert érdekelnék a mai magyar falu problémái, a mezőgazdasági dolgozók változó, fejlődő, mind jobban szépülő élete. És Szabó Pál hitelesen, élvezetesen, meggyőzően mutatta meg nekem ezt az életet, egy termelőszövetkezet megalakulásának, fejlődésének tükrében. Eddig is tudtam, de a könyv olvasása után még világosabb lett előttem, hogy az önmagunk hibáival és a megbuvó ellenséggel vívott szüntelen kemény harcok keresztül vezet a fejlődés útja, és aki nem fejlődik, lemarad. Ezt a tanulságot adta nekem többek között az "Új föld", ezért ajánlom mindenkinek - mondotta Kőfalvyné. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 20 perc

Ezideig több mint husz zenetörténeti és elméleti könyvet hozott forgalomba a Zeneműkiadó Vállalat

i By/CK/PE Mi

A Zeneműkiadó Vállalat kottákon kívül zenetörténeti és zeneelméleti könyveket is kiad. A kiadott könyvek között megtalálhatjuk Szabolcsi Bence Kossuth-díjas több művét, Balassa Imre és Gál György Sándor "Operák könyve" című művét, amelyet nagy érdeklődéssel fogadtak: két hét alatt tízezer példányt vásároltak a dolgozók. Major Ervin "Bach és Magyarország" című tanulmánya és Bartók Béla utánnomásban megjelent írása "Népzeneink és a szomszéd népek népzeneje" a rövidebb lélekzetű alkotások közé tartozik. Meg kell említeni Kodály Zoltán és Vargyas Lajos "A magyar népzene" című művét, amelynek német nyelvű kiadását most készítik elő. Rendkívül jelentősek a szovjet szerzők művei: Pikeszanov "Gorkij és a zene", valamint Popova "Borogyin" című tanulmánya. Nagy népszerűségnek örvendenek az operaismertető füzetek is, amelyek közül negyvenet adtak ki, egyenként öt-tízezer példányban.

Ezideig - két év alatt - a Zeneműkiadó Vállalat több mint husz könyvet jelentetett meg, amelyeknek nagy sikerük van a dolgozók és a szakemberek körében. /MTI/

Uj Szikra-könyvek

k AKV PE Mi P

A Szikra kiadásában most jelent meg S.A.Dange, India Kommunista Pártja Politikai Bizottsága tagjának könyve "Az indiai szakszervezeti mozgalom" címmel. Beszámolójában átfogó képet ad az indiai szakszervezeti mozgalom fejlődéséről, nehézségeiről és eredményeiről. Megismerjük azt a céltudatos munkát, amellyel a párt India népének imperialista-ellenes szabadságmozgalmát támogatja és fejleszti.

A Szikránál jelent meg Vladimir Pozner francia író és publicista "A gyilkos amerikai életforma" című műve. Egy newyorki lap néhány soros napihíréből indul ki, amely szerint egy amerikai kispolgár "a kommunizmustól való félelmében" öngyilkos lett. A könyv bebizonyította, hogy ezt az egyszerű embert a háborús uszítók által szított gyűlölet- és tömeghisztéria kergette a halálba. Az eset kapcsán az író bemutatja könyvében az igazi Amerikát. Műve nem regény, hanem hiteles adatok, újságszemlévények, személyes tapasztalatok művésziellen megírt összefoglalása, amely lerántja

a leplet a hírhedt "amerikai életformáról."

Megjelent a Szikránál I.Vasziljev "Török semlegesség a második-világháborúban" című munkája és G.Akopjan "A Közel- és Középkélet népeinek szabadságmozgalmá" című brosúrája, amely összefoglaló képet rajzol az itt élő népek szabadságharcairól.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 25 perc

Augusztus 18.-án népművészeti és iparművészeti kiállítás nyílik a Mücsarnokban

i -cz/TI/PE Mi P

Népművészetünk és iparművészetünk régi és új válogatott alkotásait bemutató nagyszabású kiállítás nyílik augusztus 18-án a Mücsarnokban. A kiállítás gondosan összeválogatott gazdag anyaga - faragások, himzések, viseletek, szottesek, kerámia, ötvösmunkák, porcelánok és butorok - bemutatja az elmúlt századok magyar művészeinek munkáját és szemlélteti, hogy felszabadult hazánk művészei a legjobb hagyományok felhasználásával milyen eredményeket értek el. Hű képet ad a kiállítás anyaga arról is, hogy népünk mindig szerette és ma is szereti, megbecsüli a művészetet és a művészeket. A kiállítás célja, hogy az alkotókat, a népművészeket és iparművészeket segítse, ösztönözze a reájuk váró feladatok helyes megoldásában, annál is inkább, mert szocializmust építő társadalomban a művészekre minden eddiginél szebb és nagyobb feladatok hárulnak. A művészet ma már nem lehet öncélú és a művészek nem egy szűk rétegnek dolgoznak, hanem azért, hogy alkotásaikkal szebbé, gazdagabbá, örömtelibbé tegyék a dolgozó emberek életét, környezetét.

Az augusztus 18-án megnyíló kiállításon a látogatóknak nemcsak arra nyílik alkalmuk, hogy a saját otthonukat széppé tevő alkotásokat megtekintsék, hanem arra is, hogy a népművészet legjobb műveiből vásárolhassanak. /MTI/

Az RM Acélmű durvahengerdejének MSZT brigádja behozza múlt havi elmaradását és teljesíti vállalását is

i DI/Szné/PE Hbj M

Az RM Acélmű durvahengerdejében dolgozó MSZT-brigád júliusban nem tartotta be azt a jelszót, hogy a terv törvény. Vállalásukat, előirányzatukat nem teljesítették. Mintegy 150 tonna anyaggal maradtak adóssai népgazdaságunknak. A hónap végén megtartott termelési értekezleten szégyenkezniök kellett munkájuk miatt. Ekkor elhatározták, hogy Alkotmányunk ünnepének tiszteletére behozzák az elmaradást és előző havi vállalásukat is teljesítik.

minden
Augusztusban minden nap teljesítették tervüket. 5.-én már 136.6 százalékosan értek el és már ötven tonnát törlesztettek adósságukból. A brigád tagjai azonban nem elégednek meg ezzel az eredménnyel. Megkettőzött lendülettel harcolnak, hogy a még hátralévő száz tonnás adósságot mielőbb törlesszék és augusztus 20-án felemelt fővel, nyugodt lelkiismerettel ünnepelhessék Alkotmányunk születésének évfordulóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 30 perc

A Lőrinci Hengermű dolgozói augusztus 20. tisztelőtőre megfogadták: két nappal a kitűzött határidő előtt elvégzik az üzemi nagyjavítást

i HI/Bné/B Hb: Mi

A Lőrinci Hengermű dolgozói július 27-re befejezték havi szervüket, s a jól végzett munka tudatával fogtak hozzá az esedékes nagyjavítási munkák elvégzéséhez. A gyár kollektívája a nagy munka megkezdése előtt értekezleten tárgyalta, amelyen megtárgyelták a javítás 15 napos ütemtervét és a határidő lerövidítésének lehetőségét.

Elsősorban a hengersori javítást szervezték meg, mivel ennek sikeres végzése szabja meg a többi javítási munka ütemét. Az anyagmozgatás meggyorsítására a hangeresernok és a lömztér közé külön vágányt építettek. A hengersorok gyors lebontása érdekében az egyenként 40 tonna súlyu hangeresztaókat az eddigi gyakorlattól eltérően nem egyenként, hanem egyben emeltek ki az emákból. Ezzel a részszereelés idejét 16 órával megrövidítették. A bontásnál példamutatóan dolgozott a Kósa és a Szabó brigád, amely az előkészítő munkákat és a hangersor alsó részeinek szerelését végezte. A jól előkészített munka eredményeképpen a bontási munkálatokat egy nappal a tervezett idő előtt befejezték.

A gépműhelyi dolgozók költségtakaró munkája nagy segítségnyújt a javításban részvevő szerelőbrigádoknak. A gépműhely kollektívája a javítások megkezdése óta 150 százalékos átlaggal dolgozik, s ezzel biztosítja az üzemi nagyjavítás szervezői előrehaladtát.

Az eddigi eredményeken felbuzdulva, a Lőrinci Hengermű dolgozói szorgalmasabban fogják folytatni a munkát, amelyen megfogadták: a javítás ideje előtt senki felé nem fordulnak meg az Állkotmánytunka pénzei tisztelőtőre tett vállalásokról. Ezért a hengersori javításban szerzett egy napos előnyt továbbnövelik, hogy az eredeti tervvel szemben két nappal előbb, vasárnap reggel már üzemszerűen megindulhasson a hengersorok termelése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. augusztus . 7. 6 óra 35 perc

Tíz újfajta készítővel gazdagítják a választékot a Budapesti Konzervgyár dolgozói

i gyr/TI/PE Li M

A fogyasztók, amikor este öt perc alatt megmelegítik és tálalják a készítelt, nem gondolnak arra, mennyi munka, fáradtság kell ahhoz, hogy a nyersanyagból készíttel legyen.

Jelenleg harmincféle készíttel van forgalomban. Ezeket 121 próbafőzés után gyártják nagyüzemileg. Kiválasztják a legjobb nyersanyagokat és a munkamenetről-munkamenetre leirt technológia szerint készítik el. Számos ellenőrzésen megy át az étel, míg átadják a kereskedelemnek.

A Budapesti Konzervgyár dolgozói augusztus 20.-a tiszteletére felajánlották, hogy tíz újfajta készítővel gazdagítják a választékot. Főleg az új husos ételeknek örülhetnek a háziasszonyok, így például új cikk lesz a paprikás-rizses sertéshus, a paradicsomos bab sertéshussal. Végre sok kísérlet után megoldották, hogy a paraj minősége is kifogástalan, augusztus 20. után kapható lesz a parajpüré sertéshussal.

Az új készíttelket, - amikor elkészülnek - a mintaboltok árusítják. Itt közvéleménykutatást végeznek s az ezekből levont tapasztalatok után kezdik meg a teljes nagyüzemi gyártást.

Az idén 13 százalékkal több készíttelt készít a Budapesti Konzervgyár, mint tavaly s a minőséget közel ötven százalékkal emeli. Ötven százalékkal több zsírt tesznek az ételbe. Géppel töltik az ételt forrón az üvegbe, így jobb ízű lesz és jobban megtartja tápértékét. Több kézzel végzett munkafolyamatot gépesítettek, mint például a lecsóhoz szükséges paprika tisztítását; ez javítja a minőséget. Géppel jobban kimagozzák a paprikát, így a lecsó nem lesz olyan erős, mint tavaly, még egyszer annyi kolbászzal készítik, mint azelőtt.

Az új készíttelk között sok főzelékféle szerepel, így például vajbáb, finomfőzelék, paraj. A főzelékfőzeléket nem csak többször mossák, de hosszú ideig hideg vízben áztatják. Ez javítja a minőséget. Ösztől kezdve

gyermekek számára is készítettek készíttelket.

Tíz ételmintát mutattak be az Élelmezéstudományi Intézetnek. A tudományos ellenőrzés könnyen emészthetőnek, táplálónak találta a gyermek-ételket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. augusztus . 7. 6 óra 40 perc

/Tíz újfajta. . . folyt./ i gyr/TI/PE Li M

3-6 éves koru gyermekek számára sóskát tejjel, paszirozott sárgarépat, paszirozott vegyes zöldséget rizzzsel és más vitamindús ételeket állítottak össze. Népszerű lesz a gyermekek között a cukrozott gyümölcses készített tejes tészta. A 6-12 éves gyermekek számára paszirozott becsinált csirkelevest, tejszeles tököst vagdalt borjúhússal, finomfőzeléket sült borjúhússal, darált marhahúst tejszeles káposztával, stb. terveznek. A gyermek-ételeket nem zsirral, hanem vajjal készítik. A gyermek-ételek gyártásához egy üzemszert teljesen át kell alakítani. Ha ez az üzemszert működni kezd, megkezdik a diétás készételek gyártását is.

A Budapesti Konzervgyárban a legtöbb készétel gyártásánál új technológiát alkalmaznak, amely javítja a minőséget. /MTI/

Huszonöt békevonatot indítanak a vasutasnapig Rákospályaudvar dolgozói

i VI/B/PE Li M

Rákospályaudvar vasutasai a hét elején megfogadták, hogy a III. Vasutasnapig 25 békevonatot indítanak különféle anyagokkal megrakva. A Hámán Kató fűtőház dolgozóival szoros összhangban keményen harcolnak a rossz időjárás ellen. Fogadalmukhoz híven kedden is, szerdán is öt-öt irányvonathént indított békevonat hagyta el az állomást. Közülük két olyan is volt, amelynek tulsulya meghaladta az ötven százalékot.

A nagyjelentőségű felajánlás teljesítéséhez értékes segítséget nyújt a fűtőház, amely minden szerelvényhez pontosan, időben rendelkezésre bocsátja a megfelelő mozdonyt. De dicsőrebecmélő munkát végeznek a rendezőpályaudvar gurító-brigádjai, amelyek 105 százalékra teljesítették augusztus első öt napjára esedékes tervüket. A 4.-ről 5.-re virradó éjszakai műszakban közel 1300 vasúti kocsi gurították, a szerdáról csütörtökre virradó éjszakai pedig több mint 1400 kocsi gurításával teremtették meg az előfeltételt annak, hogy csütörtökön is utnak indulhatott az öt békevonat. /MTI/

2

Szeptemberi tervén dolgozik a Könyvüipari Gépgyár ifjúsági brigádja.

i GA/PE Hbj M

A Könyvüipari Gépgyár ültözem avató ünnepségén a gyár egyik legjobb eredményt elért brigádja, a szerelőműhelyben dolgozó Ifjúsági-brigád megkapta a "sztahanovista brigád" címet. Ez a kitüntetés még jobb munkára ösztönzi a brigád tagjait. Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták: III. negyedévi tervüket augusztus 20-ra befejezik.

A hőttagu lakatos-brigád a felajánlás teljesítése érdekében elhatározta: pontosan betartja a tízperces mozgalmat, hogy műszak előtt legyen elég idő a munka előkészítésére. A szerszámokat és munkapadjukat a legnagyobb rendben tartják, így nem kell időt vesztegetniük a szerszámok keresgélésére. A brigád tagjai csütörtökön a motortartó lemezek felrakásán dolgoztak, ezen a munkán átlagosan 160 százalékra teljesítették normájukat. Csütörtökön a brigád már szeptember 8-i tervét teljesítette. /MTI/

Jól mozgósítanak a soronkövetkező feladatokra a Vas-megyei békebizottságok

i Vid -cz/TI/Hné Mi VE

Vas megye békebizottságai jó munkát végeztek a nyári mezőgazdasági munkák során. Csepreg községben a békebizottságok 510 békevédelmi szerződést kötöttek a dolgozó paraszttal, versenyt szerveztek az utcák között a nyári munkák sikeres elvégzése érdekében. Ügyeltek a verseny nyilvánosságára is. Az élenjáró dolgozók nevét hangosbeszélőn adták hírül és közölték azt is, melyik dűlő, melyik utca jár elől a versenyben. Vép községben is jó munkát végez a békebizottság. A békebizottsági tagok kezdeményezésére a behordásban segítették egymást a dolgozó parasztek, aminek eredményeként július 30-án már asztagban volt az összes gabona. A községben hat cséplőgép dolgozik. A békebizottság tagjai naponta felkeresik a gépeket és felvilágosító munkát végeznek a gazdák között. Munkájuk eredményeként Vében nincs a gabonabeadásban hátrálós, minden dolgozó paraszt a cséplés után azonnal ologet tesz beadásának. Megmagyarízzák a békebizottsági tagok a tarlóhántás és a másodvetés jelentőségét. A dolgozó parasztek szívesen hallgatnak a jó szóra és eddig mintegy 400 holdon végeztek másodvetést. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. augusztus 7

12 óra 5 perc

120 könyvkiállítás és közel 150 könyvismertetést tartottak egy hónap alatt Szolnok megyében

1. Vid. Cz/TI/Hnó Ml. VE

Száztizenkét önálló és számos fiókkönyvtár működik jelenleg Szolnok megyében. Újév óta több mint 280.000 könyvet kölcsönöztek ki az olvasóknak és mintegy 27.000-on látogatták a könyvtárakat. A könyvtárak állománya állandóan nő és az időn már több mint hatszor annyi könyv áll a dolgozók rendelkezésére, mint három évvel ezelőtt. Állandóan mélyül a kapcsolat és a könyvtárak között is. Az elmúlt hónapban több mint 120 könyvkiállítást és közel 150 könyvismertetést tartottak a megyében. A nyári mezőgazdasági munkák idején a könyvtárosok megszervezték a csoportos és brigád-olvasásokat. A megye termelőszövetkezetekben aratás alatt mintegy száz alkalommal tartottak ilyen csoportos olvasást, amikor a munkaszünetekben a könyvtárak egy-egy aktívája tartott felolvasást a munkacsoportoknak.

A kormányprogram szellemében tovább bővítik a megye könyvtárhálózatát. A közeljövőben nyílik meg az új kunszentmártoni járási könyvtár, a jövő hónapban új olvasóteremmel bővítik a megyei könyvtárat. /MTI/

Országsszerte több vagon kalászt gyűjtöttek eddig az uttörők

1. Szo/Bnó Hnó No VE Országsszerte folyik a kalászgyűjtés. Lelkes uttörők napról-napra városokban, falvakban, 20-25 tagú csoportokban vonulnak a határba és szedik a terleten maradt értékes buza- és rozskalászokat. Szabolcs megyében például 854 nézsa kalászt gyűjtöttek a bajtások. Nem ritka közülük az olyan, aki egymaga már két, sőt két- és félnézsa szedett eddig.

Hajdu megyében is meghaladta már az 500 nézsa az összegyűjtött kalász mennyisége. A megye nagylétszámú járásának uttörői különösen szép eredményt értek el. 200 nézsa kalászt gyűjtöttek eddig, ami nemcsak a bajtások kitartásának, hanem a DISZ-bizottságok uttörő osztályainak, a novellistáknak és nem utolsósorban a járási uttörő titkárnak jó felvilágosító munkájának is köszönhető. Eredményesen folyik a kalászgyűjtés Csongrád, Szolnok és Hódmezővásárhelyen is.

Több megye, mint például Baranya, Borsod, Somogy azonban elmaradt a kalászgyűjtésben. A megyei DISZ-bizottságok uttörő osztályai kevés segítséget adnak a bajtásoknak. Somogy megyében például az uttörő osztály nem tud pontos képet adni arról, hogy melyik járás uttörő csoportja vette ki a részét a munkából. /folyt.köv./

hogyán

B 12. kiadás

1953 augusztus 7

12 óra 20 perc

/Országszerte....folyt/ i Szo/Bnó/...né No VE

Ilyen nemtörődömség mellett hogyan tudják majd versenyzészlóval jutalmazni a megye legjobb kalászfűjtőjét? De ezekben a megyékben a járási uttörő tőkások sem dolgoznak kielégítően.

Az elmaradt megyék használják ki a még hátralévő időt, hogy augusztus 20-án a többiekhez hasonlóan jó eredményt mutassanak fel./MTI/

Jól átteleltek a tavaly ültetett első teacserjeszemetők

No
i Kő Hnó VE

A Szovjetunióban már régóta nagy területen folyik a teatermelés. A Béke-Világtanács budapesti ülése alkalmából Magyarországon járt Oparin szovjet professzor elmondotta, hogy Kárpát-ukrajnában ez évben teafeldolgozó üzemet létesítenek az ottani teatermelés földelgozására.

A Szovjetunió példájára nálunk is megindultak a kísérletek a tea meghonosítására. A kutatók megállapították, hogy Magyarországnak is vannak olyan területei, amelyeken a klimatikus viszonyok hasonlóak India, Kína és a Szovjetunió teatermelő vidékeihez.

A Szovjetunió ezen a téren is segítségünkre sietett. Gruziából, a Fekete-tenger partvidékén lévő Szuhuni környékről több kiló teamagot kaptunk. Az itt termelt teafajtát szovjet kutatók nemesítették ki. Egyik főjellemezője, hogy sokkal fagyállóbb, mint például az indiai származású teafajták.

A kapott teamagokat még a múlt évben elültették a fertői kísérleti gazdaságban és több ezer palántát neveltek. A palántákat erdős területen kiültették a szabadba. A teacserjeszemetők az erdőben jól átteleltek és a hótakaró alatt minusz 18 fok hideget is baj nélkül átvészelték.

Ez év tavaszán Zala megye déli részén szintén erdős területen vetettek Gruziából származó teamagot és a tea-cserjeszemetők itt is szépen fejlődnek.

A tervek szerint jövőre nagyobb mennyiségű teamaggal az ország több helyén nagyobb arányokban folytatják a tea meghonosításának kísérleteit./MTI/

B 13. kiadás

1953. augusztus 7.

6 óra 15 perc

A budafai gázolin telep dolgozói vállalásuk teljesítésével ünneplik augusztus 20-át

i Vid Hbj/Gy VE

A zalai olajmezők bányászai minden perc kihasználásával harcolnak augusztus 20. tiszteletére tett vállalásaik teljesítéséért. Az erdő mellett, a dombtetőn csillogó gázolin lepárló tornyok tövében is szivósan dolgoznak a budafai gázolin telep olajbányászai. Feladatuk, hogy az olaj melléktermékeiből értékes anyagokat állítsanak elő. Valamennyi általuk leválasztott anyag népgazdasági szempontból fontos. A gázolin telep dolgozói, akik párosversenyben vannak a lovászi gázolintelep olajbányászaival, többek között vállalták, hogy 90 tonna nyers gázolint és 60 tonna stabil gázolint termeljenek terven felül a harmadik negyedévben Alkotmányunk ünnepéig.

Szorgalmas munkájuk eredményeként nyersgázolinból eddig 76.8 tonnát, stabil gázolinból pedig vállalásukat jóval túlteljesítve 208.8 tonnát termeltek terven felül./MTI/

VIT-műszakot tart több Szabolcs megyei gépállomás DISz-szervezete

i Vid Gy Ká No VE A IV. VIT tiszteletére nagy lelkesedéssel készültek a Szabolcs megyei gépállomások DISz-fiataljai. Először a mátészalkai gépállomás fiataljai tették meg felajánlásukat. Elhatározták, hogy a VIT időtartama alatt műszaknormájukat állandóan túlteljesítik. 800-as cséplőgéppel naponta 60 mázsa helyett 130 mázsa csépelnek, az 1070-es géppel pedig, amelynek normája 95 mázsa, naponta 150 mázsa-t teljesítenek. Ezzel egyidejűleg vállalták, hogy 115 százalékra teljesítik terhelési tervüket a találkozói befejezéséig.

A mátészalkai gépállomás diszistái becsülettel helytállnak vállalásuk valóra váltásában. A VIT megnyitásának napján, vasárnap is dolgoztak és azóta is naponta teljesítik vállalásukat. Kezdeményezésükhöz lelkesen csatlakozott több gépállomás DISz-szervezete. Így a tyukodi, demecseri, kisvárdai és belkányi gépállomás fiataljai is elhatározták, hogy naponta túlteljesítik cséplési tervüket. Bodnár Sándor kisvárdai traktoros fiatal 900-as gépével naponta 170 mázsa gabonát, Raesky András, a nyírtelki gépállomás fiatal cséplőgépvezetője 1070-es géppel naponta 180 mázsa gabonát csépel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 augusztus 7

13 óra 15 perc

Megalakult a "Tiszta Budapestért"-mozgalom bizottsága

t Im/He/Hné VE

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága augusztus 6-án határozatot hozott: feloszlatta a tisztasági mozgalom akcióbizottságát, és létrehozta a "Tiszta Budapestért"-mozgalom, amely hosszú, folyamatos munkával szolgálja Budapest tisztaságának érdekét. Az akcióbizottság nem tudta megmozgatni a tömegeket. Kampánymozgalomak ugyan voltak egyes ünnepélyes alkalmakkor, de komoly eredményt nem sikerült elérni. A "Tiszta Budapestért"-mozgalomban részt vesz a SZOT, az MND Sz, a Vöröskereszt, a Rendőrfőkapitányság, a DISz, a tömbtestület, a városrendezési osztály és a lakásgazdálkodási igazgatóság megbízottja, a kereskedelmi- és közlekedési állandó bizottságok megbízottja, valamint a Budapesti Városi Tanács kommunális, egészségügyi és oktatási osztályának vezetője..

A "Tiszta Budapestért"-mozgalom bizottsága ma, pénteken délelőtt legbeszélést tartott. Az egybegyűltek előtt Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke-lyettese ismertette a mozgalom célkitűzéseit és a közeljövőben rá váró feladatokat. Elmondotta, hogy a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága a "Tiszta Budapestért"-mozgalom keretén belül versenyt hirdet Budapest tisztaságának előmozdítása érdekében. A verseny a "Budapest legtisztább kerülete" címéért folyik. A kerületeket területi elhelyezkedésük szerint három kategóriába osztották: belső, / és külső kerületekre. /középső / egyenként

Minden kategórián belül egy első és egy második díj kerül kifizetésre. A három első díj egyenként 10.000, a három II. díj 6000 forint. Ezenkívül a három első helyezett vándorzászlót is kap. A győzteseknek járó I. és II. díjon kívül minden kerület a lakosság számarányának megfelelően jutalmazás céljaira meghatározott pénzösszeget kap. Ez forintban a lakosság számának másfél százaléka. Ezt az összeget a legjobb tisztasági aktívák jutalmazására kell felhasználni. A kerületek között megindítandó versenyen kívül a Budapesti Városi Tanács versenyt hirdet Budapest legtisztább vállalatai, intézményei, intézetei, stb. között. A győztesek vándorzászlót és díszes táblát kapnak. A verseny évenként három szakaszra oszlik, a szakaszok határideje május 1, augusztus 20, november 7. Az első határidő 1953 november 7-re. A díjakat és jutalmakat december első felében osztják ki. Ettől kezdve a verseny folyamatos, a jutalmakat azonban csak egyszer egy évben, mindig december első felében adják ki az évi munka értékelése alapján.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 7

13 óra 15 perc

✓Mozgalmult a "Tiszta Budapestért" .. .folyt/ t In/Ho/Hnó VE

A "Tiszta Budapestért" mozgalom bizottsága havonta egyszer ülészik, amikor megbeszéli a következő teendőket és értékelik az elvégzett munkákat. A mozgalom felelőse Villányi Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága begyűjtési osztályának vezetője./MTI/

A bobai "Táncsics" tszcs tagjai megállták helyüket a munkákban, megtalálják számításukat a jövedelemelosztásban

i Vid Hnó Ká No VE

A Vas-megyei bobai "Táncsics" tszcs egy évvel ezelőtt Vas megyében leghátul kullogott minden munkában. Rossz volt a vezetés, a munkaszervezés. A tagok többsége nem dolgozott, a gabonából pergott a szem, a kapásokat ellopte a gaz. Mindezek felett az akkori vezetők, s maga a tagság is szemet hunyt. Azok, akik könnyen, dolog nélkül szerettek volna megélni, s egész éven át csak pár munkaegységet teljesítettek, év végén kiléptek a csoportból. A becsületes, munkaszerető tszcs-tagok ebben az évben keményen helytállva, egyetértésben, példamutatóan dolgoztak. A tszcs-ben az üzemi párt-szervezet a munka, s kezdeményezések motorja. A kommunistákra épült fel, mint egy erős vázra, szilárd gerincere a csoport. Ebben az évben azzal az elhatározással fogtak munkához: "Megmutatjuk, hogy helyes uton járunk!"

A párt, a kormány mind fokozottabb segítséget adott a tagságnak. Most még inkább érzik: nincs nekik magukra hagyva.

A termelőcsoport tagjai most már, hogy a cséplés vége felé közeledik, nem kis büszkeséggel számították: egy-egy munkaegységre 8-10 kiló gabonát oszthatnak szét. Kukoricából hat kilót, cukorból 1.5-2 kilót számíthatnak munkaegységenként. Minden tszcs-tag megtalálja számítását. Takács János például jövedelemelosztáskor munkaegységei után előreláthatólag 40 mázsa gabonát, hat mázsa cukrot, 24 mázsa kukoricát és nagymennyiségű egyéb terményt vihet haza./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. augusztus 7.

13 óra 15 perc

"Fiatal Lányok Napja" a Ganz Vagon és Gépgyárban

t By/B/Gy Mi VE

A bukaresti Világifjúsági Találkozón ma ünneplik meg a Fiatal Lányok Napját. Gyűléseken megbeszélik, hogyan vegyenek részt a fiatal lányok és asszonyok a békeharcban, a népek közötti barátság kiépítésének nagy munkájában. A bukaresti ünnepekkel egyidőben hazánkban is ünnepélyesen köszöntik a termelésben élenjáró nődolgozókat.

A Ganz Vagon- és Gépgyárban mintegy 500 fiatal lány és asszony dolgozik VIT-műszakban. A ma reggeli műszakkezdésnél csodálkozva tapasztalták, hogy elmaradt a szokásos hanglémez-műsor. Mindenki találgatta, vajon mi lehet ennek az oka. A válasz nem késett sokáig. Rövidesen megszólalt a hangosan beszélő: "A DISz-bizottság üdvözli a gyár ifjú nődolgozóit a Fiatal Lányok Napja alkalmából. Az ifjú nődolgozók eddigi munkájukkal bebizonyították, hogy a békéért, népünk jobb életéért folytatott harcban megállják helyüket. Bebizonyítják ezt most is, a VIT-műszakban. Nyéki Éva ifjúnunkás például 174 százalékra teljesíti napi előírányzatát. Jó munkát végez Fülöp Lejosné is, aki 129 százalékos teljesítményt ért el."

A fiatal nődolgozók nagy lelkesedéssel láttak munkához. Érezték, tudták, hogy az ország ma rájuk figyel. Ennek nemsokára újból bizonyítékát adta a DISz-bizottság: a gyár két legjobb munkát végző ifjúnunkás lányát hatalmas csokorral köszöntötték. Tóth Julia, az egyik kitüntetett, a forgácsolóműhely legjobb esztergályosa közé tartozik. Munkatermében még vannak, akik nem teljesítik napi normájukat, Tóth Julia ezek számára is példát mutat. Tegnap is 270 százalékos teljesítést. Amikor átadták neki a gyönyörű csokrot, megígérte: minden erejével azon lesz, hogy munkatársai minél előbb ne csak elérjék, hanem túl is szárnyalják a száz százalékos. A másik kitüntetett Nedelka Ilona 226 százalékos teljesítést készítő volt. Nedelka Ilona már két éve végzi ezt a munkát, de teljesítménye mindig 180 százalék fölött van. Most is jó munkájáért - tegnapi 226 százalékos eredményéért - üdvözölték./MTI/

A Budapesti Erdőgazdasági Szállító Vállalat Makay brigádja 150-200 százalékos teljesítménnyel segíti a vasút munkáját

i AR/CK/Gy Ká No VE

Az orosz lányi külszíni fejtéshez vezető úton már pirkadatok megelevenedik az élet. Az út mellett sűrű erdő visszaveri az üdvözlő kiáltásokat, a brigádvezető utbaigazításait és a teherautók indulásának minden zaját. A Budapesti Erdőgazdaság szállítóvállalatának híres Makay-brigádja hordja itt a fát a vasútra. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. augusztus 7.

13 óra 25 perc

/A Budapesti Erdőgazdasági Szállító Vállalat...folyt./ i AR/CK/Gy
Ká No VE

Makay Lajos brigádja 10 emberből és 5 öttonnás tehernautóból alakult azzal a céllal, hogy az ország bármely területén, ahol füledékony fa vár gyors szállításra, munkájukkal segítséget adjanak.

"Minden erdőgazdaságnak kitüntetés - mondja Berghold György erdész - ha a Makay-brigád szállítja területéről a fát".

A Makay-brigáddal valóban büszkélkedhetnek az erdőgazdaságok, mert ahol ők dolgoznak, ha esik, ha fuj, mindig teljesítik a vasuttal kötött szerződést.

Három hete dolgozik az oroszországi erdőgazdaságban a szállítóbrigád, de még nem fordult elő, hogy a vagonoknak egy percet is várakozniuk kellett volna az anyagra. Ot naponként átlag mintegy 750 köbméter fát szállítanak az oroszországi állomásra.

A Makay-brigád pedig komoly nehézségekkel küzd az oroszországi erdőben. Az önsulllyal együtt közel 120 mázsás tehernautó esős időben összeturja az utat. A gödrös, sikos uton a nehéz terhet csak ügyes és bátor vezető vontathatja ki az erdőből. Sokszor a puha erdőtalajon, rönkök között, uttalan-utakon szállítják a fát, megállás nélkül, a brigád munkakedvét sem a sár, sem a süppedő talaj nem veszi el, állandóan 150-200 százalékot teljesítenek.

"Tudjuk, hogy milyen fontos munkát vállaltunk - magyarázza a brigádfőnök. A külszíni fejtés területéről sürgősen el kell szállítani a fát, mert akadályozza a földkötőgépek munkáját. A kitermelt fa jórészt pedig várja a bányász, az ipar. A vasut most az őszi forgalom előtt több vagonot tud erre a célra biztosítani. Nekünk pedig meg kell ragadni a kedvező alkalmat."

Hasonlóan vélekedik a szállítóbrigád minden tagja. Munkájukban nem ismerhetetlen. Ha valamelyik kocsinak baja történik, mindnyájan ott szorgoskodnak és szinte percek alatt kijavítják a hibát./MTI/

A Szolnok megyei gépállomások használják ki traktoraikat a terület hántására

i Vid Gy 46 No VE

Szolnok megyében hajnalig késő estig zugnak a székelyek a cséplőgépek. Több gépállomás körzetében villanyfény alatt éjszaka is cséplenek. A termelőszövetkezetek tagjai, a cséplőmunkások csapatai és a cséplőgépek vezetői minden percet kihasználva dolgoznak, hogy minél előbb megtárhozódjon a gabona. A termelőszövetkezetek és gépállomások vezetői azonban a betakarítási verseny lendületében sebhelyt nem engednek a terület hántására. /Folyt.köv./

/A Szolnok megyei gépállomások...folyt./ i Vid Gy Ká No VE

A legutóbbi megállapítás szerint a viszonylag legjobb eredményt elért jászszentendrési gépállomás is csak 57 százalékra teljesítette 342 holdas tarlóhántási tervét. Több gépállomás körzetében alig végeztek tarlóhántást. A tiszaoéri gépállomás 74, a szajoli gépállomás pedig csak 10 hold tarlót hántott meg összesen, bár a minisztériumi határozata előírja, hogy a termelőszövetkezetek földjein a gépállomások traktorai a tarlóhántást az aratással egyidejűleg kezdjék meg és azt nyolc napon belül fejezzék be.

A mostani időjárás kedvező a talajmunkára. A tanácsok mezőgazdasági szakemberei, a termelőszövetkezetek és a gépállomások vezetői, agronómusai jó felvilágosító munkával siettesék a tarlóhántást. A megye gépállomásai, ha az egy műszakban dolgozó cséplőgépek mellett éjszakánként nem hagyják állni az erőgépeket, hanem tarlóhántásra fogják be, az elkövetkező napokban több ezer holdadal esőkenntetik tartozásukat. /MTI/

Tóth Szilveszter bácsbokodi traktoros és munkacsapata jó felvilágosító munkájának eredménye: minden cséplőtető dolgozó paraszt a gép alól teljesíti gabonabeadását

i Vid Gy Ká No VE A bácsbokodi gépállomás egyik kiváló traktorosa Tóth Szilveszter. Már a tavaszi kampányban is kitűnt: több mint 200 százalékra teljesítette tervét. Eredményeit a nyári munkákban tovább fokozta. Már eddig 185 százaléknál tart nyári terve teljesítésében. A cséplés kezdete óta 1070 milliméteres gépével augusztus 6-ig összesen 4060 mázsa gabonát cséplelt el, annak ellenére, hogy naponta kétszer-háromszor, sőt néha többször is kellett huzatnia. Miután körzetében befejezte a cséplést, átment a bajai gépállomás körzetébe.

Tóth Szilveszter munkásainak titka: a gép előzetes karbantartása, lelkiismeretes ápolása. Minden nap, béduszint alatt gondosan átnézi, leolajozza gépét. A cséplés kezdete óta egyetlen esetben sem volt géphiánya.

A kiváló cséplőgépvezető munkacsapatával együtt felvilágosító munkát végez a cséplőtető dolgozó parasztok között. Meggyőző szavai nyomán a cséplőtők egytől-egyig a géptől vitték az állomáskörzetre járó gabonát a begyűjtőhelyre.

Tóth Szilveszter a bácsbokodi gépállomás másik kiváló cséplőgépvezetőjével, Gajdos Pállal dolgozik párosversenyben. A két felelős vezető és cséplőmunkacsapat között nem is vetélkedés folyik az elsőségért. Jelenleg még Tóth Szilveszter vezet, de Gajdos Pál minden nap jobban megközelíti versenytársát. Augusztus 6-án 1200 milliméteres gépével már a 4000-ik mázsa gabonát cséplelte el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 augusztus 7

13 óra 45 perc

Elkes készülődés országsszerte a III. Vasutasnapra

ü VT/Hc/Hnó Li VE

Nyiregyháza

A nyiregyházi vasutasok nagy lelkesedéssel készülnek a III. Vasutasnap megünneplésére. Augusztus 9-én, vasárnap déli-
előtt avatják fel ünnepélyes keretek között a nyiregyházi pályá-
udvar gyönyörű, új kulturvártermét. A tereben mintegy eserkötetes
könyvtár, rádió, sakk és egyéb szórakoztató játékok állnak az utas-
ok rendelkezésére, hogy a várakozási időt kellemesen tölthessék el.

Győr és Szombathely

A győri vasutasok a szombathelyi állomás vasutasai-
val párosversenyben dolgoznak. Egy-ás eredményeinek tulszárnyalásá-
val készülnek a III. Vasutasnap megünneplésére. A legutóbbi értéke-
lés szerint a versenyben a győriek vezetnek. Tolatási tervüket 104,
vonatforgalmi tervüket 103 százalékra teljesítették.

A szombathelyiek a III. Vasutasnap tiszteletére tett
felajánlásaik maradéktalan teljesítésével akarják megszerezni az
elsőséget. Elhatározták, hogy augusztus 5 és 8 között minden másnap
olyan irányvonatot indítanak, amely megfelel az 500 km-es és 2000
tonnás mozgalom feltételeinek. A vállalás teljesítésének elősegíté-
sére szoros kapcsolatot tartanak a szállítató felekkel, a fűtő-
házzal pedig szerződést kötöttek. Ebben a fűtőházi dolgozók vállal-
ták, hogy mindenkor biztosítják a szerelvényekhez szükséges megfe-
lelő mozdonyokat. Az elmúlt két nap alatt négy fokozottan terhelt,
50-60 százalékos tulsulyt szállító irányvonat hagyta el a szombat-
helyi vasutállomást. Valamennyi szerelvény menetrendszerű pontos-
sággal tette meg az utat a rendeltetési helyig.

A vasutas könyvnapok sikere

A Vasutasnap kulturális ünnepeinek keretében
augusztus 3-án megkezdődtek a vasutas könyvnapok. Az első napok-
ban már számos könyvbeszélésre, ankétára került sor és számos he-
lyen a vasutas dolgozók ezrei tekintették meg a vasutas könyvnapok
alkalmából rendezett könyvkiállításokat. Augusztus 6-án a budapesti
MAV vezérigazgatóság kulturtermében rendezték meg a vasutas könyvnapok
könyvankétját. /folyt.köv./ /dolgozóink

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 augusztus 7

13 óra 55 perc

/Lelkos készülődés...folyt/ 6 VT/He/Hnó LI VE

A központi könyvmegbeszélésen közel 500 hallgató vett részt. Ezen megárgyalták a vasuti szakkönyvek szerepét és jelentőségét a vasut munkájában. Augusztus 6-án nyílt meg a MAV vezérigazgatóság szék- házában a központi könyvkiállítás is. A könyvkiállítást már az el- ső napon többszáz dolgozó látogatta meg. A gördülő könyvesbolt útja az első napokban Debrecen, Gyíregyháza környékére vezetett. Az egyes állomások dolgozói csoportosan keresték fel a vasuti kocsiban beren- dezett könyvkiállítást és számosan vásároltak az őket érdek- lő szak- könyvekből. A gördülő könyvesbolt a következő napokban Záhony-Szolnok-Cegléd-Szeged útvonalon halad végig és sorra felko- resz az utbaeső állomásokat. A budapesti állomásokon is megkezdő- nek az ünnepek. Augusztus 6-án a ferencvárosi pályaudvaron, 8-án Rákosszentimre rendezőn, 12-én a Keleti pályaudvaron és 13-án a Nyugati pálya- udvaron lesz nagyszabású könyvnap. A vasutas könyvnapok keretében ezenkívül számos járműjavítóban, fűtőházban és kisebb állomáson is rendeznek ünnepi könyvmegbeszélést, könyvvásárt./MTI/

Javítják a közszolgáltatásokat - 27 kisipari szövetkezeti fiók- üzlet nyílik Borsod megyében ebben a negyedévben

Vid Hnó Sz VE

A harmadik negyedévben 27 kisipari szövetkezeti fióküzletet nyitnak. Borsod megyében új ruhaipari KTSz-fiókok kez- dik meg működésüket. Miskolc külvárosaiban - Hajdúcsanak és a Martin- telenen - valamint Hazinbárcikán, Perces-bányatelepen pedig kor- szertien felszerelt szövetkezeti fodrászüzlet nyílik.

Nemcsak a szolgáltató, hanem a termelő- és javító kisipari szövetkezetek is fokozottabban kielégítik a megnövekedett szükségleteket. Miskolcon a vasipari KTSz eddig nagybárára a Lenin Kohászati Műveknek készített szállóberendezéseket, darutelmőket. Az ilyen nagyobb rendelések miatt teljesen háttérbe szorult a dolgo- zók közvetlen igényeinek kielégítése. Ezen változtatnak s a har- madik negyedévben 125.000 füstesövet gyártanak le, ugyanakkor nagymennyiségben készítenek háztartási cikkeket, többek között porácsaszaggyalókat, reszelőket, tölcésőreket és 220 cm-es kőtüzhelyet is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 augusztus 7 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Sz Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 7-án,
pénteken délben:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Skandinávián át északnyugati széllel sarkvidéki eredetű levogó áramlik Közép-Európa és a Szovjetunió nyugati területei fölé, futó záporokat okozva. Franciaország felett leszálló légáramlás alakult ki, vele csendes, száraz időjárás. Csütörtökön hazánkba is benyomult a hűvös levogó, hatására a hőmérséklet országsszerte csak 18-22 fokig emelkedett, hajnalban pedig 10-12, sőt Pécsen 9 fokig süllyedt. Többfelé esett az eső. Mórhet 3 mennyi sőtű esapadék az északnyugati és északkeleti megyékben volt. Baktalórántházáról 18, Sátoraljaújhelyről 17, Kisvárdáról 15 mm-t jelentettek. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosó. Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati szél. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szombaton reggel 9-12, délben 22-25 fok között. /MTI/

/Javítják a közszolgáltatásokat...folyt./ Vid Sz Gy VE

A miskolci ruházati KTSZ az eddigi konfekciógyártás helyett fokozottabban rátér a mértékutáni rendelések kielégítésére és a maradékok feldolgozására. A Széchenyi-utcán augusztus 20-ára új üzletet nyitnak, amelyben maradékokból készült gyermekruhákat, valamint paraszti munkaruhákat - csizmadrágokat, kötényeket - árúsítanak. A paraszti munkaruhák csak ebben az egy üzletben augusztus folyamán 100.000 forint értékben kerülnek forgalomba. A cipőipari KTSZ ugyancsak Miskolc főutcáján, a Széchenyi-utcán új felvételi helyet létesít. A KTSZ dolgozói arra törekszenek, hogy a munkásbáka-
esok háromnapos talpalási idejét kevéssé csökkentsék. A vasipari, az asztalosipari és villanyszerelő KTSZ-ek szolgáltatásokat és javításokat végző új részlegeket hoztak létre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. augusztus 7.

14 óra 50 perc

Az építők versenye nyarán többszöri feladás készült az állami ünnepére

i SZB/SZB/Gy Sz Li VE

A Pécs-Meszési lakóházakat augusztus 30-án helyett már alkotmányunk ünnepén átadják a dolgozóknak

A 73. építőipari tröszt építőmunkásai. A 4 többször álló 2 és 3 emeletes lakóházakban 84 lakás lesz. A 2 szobás összkomfortos parkettás lakásokban beépített cserépkályha, csempés fürdőszoba szolgálja a dolgozók kényelmét.

Az építők augusztus elején újabb vállalást tettek. Elhatározták, hogy a hátralévő 28 lakást, amelyek átadásának időpontja szeptember 30, augusztus 30-ig megépítik.

Négy lakóház építését fejezik be Győrött

Győrött sok lakást építenek, hat háromemeletes lakóház épül 146 lakással a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói részére. A 48/1. Építőipari Vállalat dolgozói felajánlották, hogy a szeptember 30-i határidő helyett négy házat már augusztus 20-án átadnak rendeltetésének. Most végeztek a harmadik ház külső vakolásával és hozzákezdenek a negyedikhez. A belső vakolás gyorsan ment a vakológép segítségével és már az 5-6-ik épület belső vakolása is kész. A parkettázás azonban lassan halad. Pedig itt is segítettek a 48/1 Vállalat dolgozói, előre lerakták a vakpadlókat. A 11/4. Épületburkoló Vállalat azonban többszöri sürgetésre sem gondoskodott eddig kellő számú munkásról. Mindössze két parkettaburkoló dolgozik a négy épületen. Ha a 11/4. Épületburkoló Vállalat beváltja ígéretét, még időben felel meg a létszámot és a négy épületet augusztus 20-án átadják a vagongyárnak, akkor szeptember elsejével 84 dolgozó család jut korszerű két és háromszobás új lakáshoz.

Augusztus 15-re átadják az első 36 lakásos épületet a veszprémi lakótelepen

A veszprémi új lakótelep építői kiválóan helytálltak a békeversenyben. Az építkezés során nagymértékben alkalmazták a gyorsfalazást, a gépi vakolást. Gyors és jó munkájuk eredményeképpen már két hete felépült a négyszekciós lakóház, amelyben 36 lakás van. A lakások legnagyobb része kétszobás, fürdőszobás, parkettázott szobákkal, mozaikkal burkolt konyhákkal és mellékhelyiségekkel, csempézett fürdőszobákkal. Az új lakásokban hideg-melegvíz szolgáltatást is biztosítanak. Már az utolsó csinosításokat és takarításokat végzik az új lakótelepen. Hátralevő munkáikkal úgy igyekeznek, hogy augusztus 15-én átadjassák az új lakótelepen az első 36 lakásos korszerű lakóházat. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. augusztus 7.

15 óra 10 perc

/Az építők versenye nyomán...¹/ folyt./ i SZB/SZB/Gy Sz Li Va

Ujabb lakásokat adnak át Sztálinvárosban

Sztálinvárosban a dolgozók otthonainak biztosítására a terv szerint 1953-ban 1243 lakást kell átadni.

Ebből már átadtak az építők 555 egy-, két- és háromszobás összkomfortos lakást. Ez év végéig még 688 lakás készül el.

A kormányprogram után meggyorsult a lakások építése. A gyorsépítkezési módszerekkel épült Cs/1- Cs/2-es épületnél augusztus 15-én 48, s 30-án újabb 48 lakásba költözhetnek be a dolgozók.

Az L/1-es épület 4-es szekciójánál géppel vakolták, s ez azt eredményezte, hogy 2-3 napon belül 84 lakás kerül átadásra.

Az eddigi gyorsépítkezés kísérletei beváltak, ezért az építkezés vezetősége elhatározta, hogy az év végéig megépülő E/1 és E/2-es épületek 96 lakását már teljes egészében előregyártott fal- és fődélelemekből készítik.

A lakások mellett gyors ütemben készülnek a középületek is. 5-én adták át rendeltetésének a 100 személyes korszerűen megépített évodát, két 60 személyes bölcsőde a napokban kerül átadásra.

Ezútvben elkészül a gépipari technikum épülete is, amelyben 200 diák részére rendeznek be otthont

Az ajkai lakótelepen a sztahanovista falazási módszerrel gyorsabban épülnek a lakások

Az ajkai lakótelep építői alkotmányunk ünnepe tiszteletére felajánlották, hogy a "B" jelzésű 64-lakásos épület alagsori és földszinti falait - az ütemtervet megelőzően - szeptember 1 helyett augusztus 26-ra felhúzzák és egy 29 lakásból álló épület belső falfelületeinek összes vakolásával két héttel határidő előtt, szeptember elsejére elkészülnek.

Mintegy három hete hangzott el az építők fogadalmá, akik azóta napról-napra szebb eredményeket érnek el. Németh János sztahanovista kőműves brigádja, amely a 29-lakásos épületet vakolja, három hét alatt 200 munkórát takarított meg és augusztusban még 250 munkóra megtakarítást akar elérni. A vakolóbrigád párosversenyre lépett Kiss Lajos sztahanovista falazóbrigádjával, amely sztahanovista falazási módszerrel dolgozik. Mindkét brigád az első helyért küzdött.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 24. kiadás

1953. augusztus 7.

15 óra 11 perc

/Az építők versenye nyomán...2.folyt./ i SZB/SZB/Gy Sz Li VE

A szovjet gyorsfalazási módszert alkalmazó kőművesek keze alatt gyorsan nőnek a falak. Két és félszeresét, háromszorosát falazzák annak, mint amikor még a régi módszerrel - kalodák nélkül, zsinórozással - falaztak. "Amióta sztáhanovista módszerrel falazunk, 3-400 forinttal emelkedett a keresetünk - mondja Bóka Ferenc sztáhanovista kőműves - és sokkal gyorsabban épülnek fel a lakások, mintha régi módon dolgoznánk." A falazóbrigád jó és gyors munkájának eredménye, hogy az alagsorban lévő több mint 570 köbméter falazást jóval határidő előtt már befejezték. A brigád napi átlagos teljesítménye 180-200 százalék között van. Most célul tűzték ki, hogy még ezen a héten elkészítik az 1200 négyzetméternyi vasbetonfundament és azonnal hozzálátanak a földszinti falak felhúzásához.

Az újkeletű építők kollektívája párosversenyben van a várospalotai városépítőkkel és azért indultak harcba, hogy ők kerüljenek ki győztesen a versenyből./MTI/

Állami hitellel silógödört épít a maklártályai "béke" tzszes

i Vid Gy Ká No VE

A Heves megyei maklártályai "Béke" termelőcsoportban is gazdag tarmest takarítanak be az idén. Kora reggeltől késő estig lelkesen megy a munka, mert a jövő hét elején be akarják fejezni a cséplést. Amikor az első zsákok megteltek, azonnal teljesítették az állam iránti kötelezettségüket és félretették a szükséges vetőmagot. A megmaradt feleslegből bőven jut a tagoknak. Előlegként egy munkaegységre ennyi lesz. Matt Lajos, aki feleségével eddig 300 munkaegységet szerzett, csak búzából 12 mázsát vitt haza.

A "Béke" tzszes szorgalmas tagjai a betakarítás munkája idején nem feledkeztek meg a másodvetésről sem. Az aratás után nyomban felszántották a területet és 30 holdon elvetették a kölest, napraforgót és a csalamádét. Ma már gyönyörűen fejlődik a napraforgó és a köles, de két méteres a csalamádé is. A tzszes tagjai a jövő télen megkezdik a silózást. A silógödör hiánya a múlt esztendőben is komoly nehézségek elé állította a tzszes tagságát. Az idén azonban a kormány segítségével könnyűszerrel megoldják a nehézséget. Mintegy 200 köbméter betonsilót készítenek majd állami hitellel, hogy a télen jóminőségű silótakarmánnyal láthassák el a jószágokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 augusztus 7

75 óra 15 perc

Augusztus 20 tiszteletére határidőmegrövidítéssel szerelik a sztálinvárosi nagyolvasztó vasszerkezetét a DIMAVAG 3. gyáregységének brigádjai

i Vid Hnó Hbj VE

A diósgyőri gépgyár "F" hid- és vasszerkezeti gyáregysége számos békeművünk vasszerkezeti berendezését gyártja, szereli. Az alkotmány ünnepének tiszteletére indult versenyben a korábbinál is lendületesebben készítik a Sztálin Vasmű magasbunkersori és kokillacsarnoki vasalkatrészeit. A három részre osztott csarnok valamennyi brigádját a határidő megrövidítéséért vívott harcban állandóan segítik, támogatják a műszakiak a méretes anyagok biztosításával és a műszaki feltételek megteremtésével. Így a brigádok becsülettel teljesítik augusztus 20-ra tett ígéretüket, hogy a határidőket két-két nappal megrövidítik. /páncélzatot is vagonba raktak, de a már hátralévő utolsó hat

A keleti csarnok brigádjai felajánlásukhoz hiven öt nappal megrövidítették a vagonbuktató gyűrűinek szerelését, amelyekkel már július 25-re elkészültek. / bunkerpáncélzatot is utnak indítják Sztálinváros felé. A

A középső csarnokban nagyszerűen halad a B-bunkersor páncélzatának szerelése. Itt Kiss Ferenc, Bodnár Béla és Dargai János egymást váltó csoportjai jó munkájával szintén többnapos előnyt szereztek. Csütörtökön délben már az 58. / páncélzat. szerelésén is szorgosan dolgoznak. Rozsdátlanítás és miniumozás után minteken már az utolsó vagonbuktató. Jobb alsó 4.5 tonnás hosszstartója is határidő előtt készült el. Err. 240 óra helyett 144 órát fordítottak. Kiss Ferenc, Bodnár Béla és Dargai János csoportvezetők minden műszak előtt megbeszélik a művezetőkkel feladatikat. A szegecselő és hegesztő-munkát úgy osztják el, hogy egyenletesen haladjanak. A szerelők után lendületesen dolgozik Koszován Bertalan hététagú hegesztőbrigádja. Az ifjunégyesekből álló brigád most "VII-műszakon" akarja továbbfokozni júliusi 148 százalékos teljesítményét. Csütörtökön dél előtt a magas bunkersor 158. szintartó hidját hegesztették. 10 órától a műszak végéig befejezték a hid hegesztését és ezzel 200 százalékos teljesítménnyel győzelemre vitték a csütörtöki "VII"-műszakot". A Koszován-brigád júliusi 148 százalékos termelésével mindig lépést tartott Kiss Ferenc szintén 148 százalékosra dolgozó csoportjával, amelynek - saját hegesztési munkája befejeztével - nem egyszer a szerelésben is segítséget nyújtott.

A hid- és vasszerkezeti gyáregység jó munkájának eredménye, hogy a DIMAVAG gyáregységei között nemcsak júliusban, de most augusztusban is a terv teljesítésével a második helyre kerültek a megmunkáló gyáregység mögött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. augusztus 7.

115 óra 26 perc

A Fejér megyei adonyi járásnak évente 540.000 forintot takarít meg az ingyenes állatorvosi szolgálat

i Vid Gy Ká No VE

Az ingyenes állatorvosi szolgálat Fejér megye legfejlettebb állattenyésztő járásának, az adonyi járásnak évi 540.000 forint megtakarítást jelent.

A minisztertanácsi rendelet megjelenésének harmadnapján Vig József nagyvenyimi egyénileg dolgozó paraszt egyik malacánál sertéspestisre gyanakodott. Máskor még tanakodott volna, mérlegelte volna a várható nagy kiadásokat és addig várakoznék, amíg végül elhullanék az állat. Most rögtön értesítette a körállatorvost. A körállatorvossal együtt szonnal kiszállott a megyei főállatorvos is. Budapestről futár útján még aznap 500 sertés oltására elegendő szérumot kértek és kaptak, s azzal a község veszélyeztetett területén azonnal beoltották az állatokat.

Vig József csak a két orvos ingyenes kiszállásával 300 forintot takarított meg. De községének is nagy haszna volt ebből. Az 500 sertés gyors beoltásával mintegy 500.000 forint értékű kisebb sertés-kondát mentettek meg a pusztulástól. A 600 forint értékű, sertésölakot fertőtlenítő anyagot is ingyen kapták.

Sztálinváros-Óváros tszcs-i és egyénileg dolgozó parasztjai is mintegy havi hat ezer forintot fizettek idáig állataik kezelésére.

- A betegség, ha nem talál, csinál pénzt! - idézi a régi közmondást Vörös József, az óvárosi "Rákosi" I. típusu tszcs elnöke. - Négy sertésen, két lovan, két tehenen, 110 aprójószágos évi kezelésére hatszáz forintot fizettem, ha csak a leggyakrabban előforduló állatbetegségeket veszem számításba. A beteg állat most már nem okoz kiadást, mert ezt a gondot is levette vállainkról az állam. Elhatároztam, hogy az állataim kezeléséből megmaradt hatszáz forintból cementbejárat csinállok az istállómban. /MTI/

Az Alkotmány ünnepén az ünnepi vásárokra IBUSZ különvonatok indulnak Sz Gy VE Az augusztus 20 -i ünnepi vásárok alkalmából különvonatot indít az IBUSZ Székesfehérvárra, Tatóra, Monorra, Szolnokra és Gyöngyösre.

Utazási kedvezmény vasuton 50 százalék, autóbuszon és hajón 33 százalék egyéni utazások esetén is.

Jegyek az IBUSZ fiókirodáiban válthatók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953 augusztus 7

15óra 20 perc

Szabadpiac Pusztamérgesen

i Vid Hnó Ká No VE

Csongrád megyében Pusztamérges község dolgozó parasztjai örömezték ki elsőnek hazafias kötelezettségük gyors teljesítésével a gabonafélék szabadpiaci értékesítésének jogát. A közéleti pártszervezet, a tanács, a gépállomás együttes, tervszerű munkájának eredményeként született meg ez az eredmény. A tanács a beryütési állandó bizottság tagjainak segítségével még a gazdasági év elején, a tervfelbontásnál a dolgozó parasztokkal külön-külön megbeszélte, mennyi lesz beadási kötelezettségük az egyes gabonafélékből.

A szabadpiac megszerzésében nem kis érdeme van a pusztamérgesi gépállomásnak. A gépállomás dolgozói még a tél folyamán tökéletesen kijavították a cséplőgépeket. Ennek köszönhető, hogy a község határában dolgozó három cséplőgépnél nem fordult elő üzemzavar. A cséplés utolsó napjaiban éjszaka is dolgoztak.

Már kilenc napja, hogy szabadon vihetik piacra a pusztamérgesiek a búzát, rozsot, árpat és zabot. Aki szorgalmas volt, az most a bőséges termékből sokat vihet eladni. Mucsi István 14 holdas középparaszt 45 mázsa gabonát takarított be. Elsőnek tett eleget a törvénynek: teljesítette 13 mázsa beadását. Mucsi István már elkészítette számvetését: két mázsát meghagy vetőmagnak, 10 mázsát megőröltet, 20 mázsát pedig elad, ennek árából sok mindent vásárol.

Sokan vannak olyanok a községben, akik már vásároltak is a szabadpiacon eladott termény árából. Jójárt Ferenc kilenholdas dolgozó paraszt néhány nappal ezelőtt több mint 700 forint értékű ruhaanyagot és cipőt vitt haza családjának a földműveléssel kapcsolatos árakból. /MTI/

A VIT-küldött brigádja tulszámnyalta eddigi eredményét a Szegedi Kenderfonógyárban

Vid Hnó Tom Sz VE A Szegedi Kenderfonógyárban mintegy 600 lelkes fiatal készült jó munkával arra, hogy a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére az üzem minél szebb termelési sikereket érjen el.

Egyhetes ifjúsági műszakot tartottak. Az ifjúsági műszak ideje alatt a fiatal sztahenovista fononők még jobban segítettek elmaradó társaikat, mint ezelőtt. Ez azt eredményezte, hogy az elmúlt hónaphoz viszonyítva mintegy 25 százalékkal csökkent a diszisták között a normát nem teljesítők aránya és az igazolatlan mulasztóké. Mintegy 65 százalékkal /folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 augusztus 7

15 óra 45 perc

/A VIT-küldött...felyt/ Vid Hnó Tom VE

Az előfőnök 13-as csoportjában dolgozó négytáru, fiatal fonóhőkből álló brigádot jelölték ki annakidején arra, hogy az Üzem Sztahanov-komplex-tervének feltételeit kikísérletezzék. Ezen Boznóczkia Aranka, a brigád vezetője olyan jól megállta helyét az új követelményeknek megfelelően beállított fonógépnél, hogy kiérdemelte az ország Üzem fiataljainak megbecsülését s most ő képviselő üzemifjúságát a VIT-en. Amíg el nem utazott Bukarestbe, olyan jól foglalkozott a brigádtagok szakmai nevelésével, hogy távollétében egyik "tanítványára", Ambrus Ilonára bízhatták a nagy szakmai tudást igénylő fonógép kezelést. A brigádtagok előző havi 106 százalékos átlagteljesítményüket most 108 százalékra fokozták.

Csütörtökön délután, amikor üzemük honlokzatára ünneplőlegesen feltűzték az élüzem-esillagot, többi ifjununkás társaikkal együtt büszkén gondolnak arra: ők is hozzájárultak jó munkájukkal a kitüntetés elnyeréséhez./MTI/

Több mint százezer forintot jövedelmez idén a garai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet kertészete.

Vid Hnó MS No Li

A Bács-megyei garai "Vörös Csillag" tsz kertészete már tavaly is jól jövedelmezett. A tsz magyar és délszláv tagjai idén még szakszerűbben ápolják a zöldségföldöket és jobban kihasználják a területet. Így több mint százezer forintot jövedelmez az idén a kertészete, közel kétszer annyit, mint az elmúlt évben. Csupán két hold korai ültetésű burgonyájukért 30.000 forintot kaptak. A burgonya helyét paradicsommal ültették be, amely most érik. Augusztus 7-ig összesen 30 mézsa paradicsomot és 50 mézsa zöldségföldet adtak át a MEZŐKER-nek.

A termelőszövetkezet az augusztus 20-án Kecskeméten megnyíló mezőgazdasági kiállításra is elviszi kiváló termelvényeit. A kertészeti brigád paradicsomból, paprikából és a többi zöldségföldökből már kiválasztotta a legszebb példányokat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. augusztus 7.

16 óra 45 perc

A hortobágyi halastavaknál felkészültek az őszi halászati idényre

i Vid Gy Ká No VE

A híres hortobágyi csárda épületétől néhány kilométernyire, azon a helyen, amelyet a régi pásztoremberek terméketlen, sziklás volta miatt "csunyaföldnek" neveznek, terülnek el az összesen 2500 holdas hortobágyi halastavak. Mintegy 30 kilométeres csatornán ömlik a Tisza vizének a tavakba még márciusban kihelyezték a halállományt, többek között 360.000 pontyot és 15.000 süllőt. Március óta jelentős a halszaporulat, de a pontos szaporulati arányt csak az őszi halászati idény végén tudják megállapítani. Becslés szerint mintegy 500 mázsa ivadékra számítanak.

Az őszi halászati idény szeptember elején kezdődik. A halastavaknál már megkezdődött a felkészülés a nagy munkákra. Most a hálókat kötését, kijávitását és a "halágyak" rendbehozását végzik. Minden tó egyik sarkában mélyedés van, s a halak a víz lassú leeresztése után ide húzódnak. Ez az úgynevezett "halágy", itt feszítik ki a hálókat, ezen a területen halásznak.

A nagy mennyiségű halállomány gondos kezelést kíván. A halastavak mentén lövöntrésű kisvadász szállítja az élelmet. Naponta egy vagon érpát esznek meg a halak. Minden tóban 40-50 úgynevezett etetőkar van. A vízben lévő karókhoz szórják le az élelmet, s reggelenként, amikor az évezőslapátok vagy a vedrek zörejét hallják a halak, az etetőkarok köré gyűlnek, tudják, hogy élelmet kapnak.

A halastavakban nyáron is halásznak, akkor csónakról, háléval. Pénteken reggel a VI-os számú tónál sorénykedtek, a kedden Budapestre indítandó élő halszállítvány részére már halásszák a pontyokat. A pontyok súlya mind egy kilón felüli, s a keddi szállítvány összesen 60 mázsa lesz. /MTI/

A III. Vasutasnap tiszteletére vállalt négy helyett már kilenc fokozottterhelésű irányvontot továbbított Balázs Ferenc sztahanovista főmozdonyvezető

i VI/B/Gy Li VE

Balázs Ferenc sztahanovista főmozdonyvezető a Ferencvárosi "útóház" büszksége. Junius 27-én ő vezette az első ötven százaléknál nagyobb túlsúlyú közlekedő irányvontot Budapest-Ferencváros állomásról Szolnokra. Azóta országsszerte számos élenjáró mozdonnyvezető csatlakozott a bátor kezdeményezéshez, egyre többen követik példáját.

/Folyt.köv./

B 30. kiadás

1953. augusztus 7.

15 óra 45 perc

/A III. Vasutasnap tiszteletére...folyt./ i VT/B/Gy Li VE

Balázs Ferenc még július elején fogadalmat tett, hogy a III. Vasutasnapig legalább négy fokozottan terhezt szerelvényt juttat el 424-es sorozatú mozdonyával a megadott rendeltetési állomásra. Az élenjáró mozdonybrigád nemcsak megtartotta adott szavát, hanem már eddig jelentősen túlteljesítette ígértét. Balázs Ferenc Albert Sándor sztahanovista fűtővel és Pádár Mihály fűtővel a vállalt négy vonat helyett pénteken - két nappal a vasutasnap előtt - már a kilencedik fokozottan terhezt, ötven százaléknál nagyobb túlsúlyt szállító irányvonatot továbbította Szomokra.

Balázs Ferenc negyszerű teljesítményét első sorban annak köszönheti, hogy állandóan alkalmazza a szovjet vasutasok gazdag tapasztalatait, az élenjáró szovjet mozdonyvezetők módszereit. Fűtő munkatársai ugyancsak szovjet tapasztalatok nyomán az egylapátos tüzelési módszerrel dolgoznak. A mozdonybrigád kiváló munkatársi teljesítményének értékét megmértékben növeli, hogy a hatalmas szerelvényekkel megtett nyolc ut alatt tizennégy tonna szenet takarítottak meg./MTI/

Ejjel-nappal dolgozik a cséplőgép Nagymányok határában

Vid MS/Gy No LI

A bonyhádi gépállomáshoz tartozó Nagymányok községben Domány Péter 2 héttel ez előtt kezdte meg a cséplést 1070-es géppel. Néhány nappal a cséplés megkezdése után már áttértek a kétműszakos munkára. A déli 12 órakor kezdődő műszak dolgozóit éjjelkor váltják társaik, s a traktor dízműjáról kábeleken elvezetett áram segítségével éjszaka is tudnak dolgozni a cséplőmunkások.

A két műszak versenyben dolgozik. Ennek eredménye, hogy addig már 30 vagon kalászt csépeltek el. A két műszak napi teljesítménye rendszeresen meghaladja a 2 vagon. Legutóbb az első műszak teljesítménye 135, a másodiké 133 mázsa volt.

Nagymányok község egyénileg dolgozó parasztjainál már befejezték a cséplést. A héten a tartalék területek gabonáinak cséplését is elkezdte a gép. A dolgozók úgy tervezik, hogy a jövő hét közepére teljesen befejezik Nagymányok határában a cséplést. Mint a község dolgozó parasztjai mondják, még soha nem volt rá példa, hogy ilyen korán végeztek falujukban ezzel a munkával./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 7.

16 óra 12 perc

Balatonaligán lesz az ország legnagyobb csemegeszőlő szaporítótelepe
i MS/B/Gy No Li

Az elmúlt háború sok kárt okozott a világszerte híres magyar szőlészetben. Igen sok tőke pusztult ki és általában előregedtek szőlőink. Sok új telepítésre van tehát szükség, hogy a magyar szőlő- és borgazdaság a szocialista Magyarország többi termelési ágához hasonlóan fejlődhessen. Ezt a célt szolgálják azok a szaporító telepek, amelyeket kormányzatunk az ország különböző bortermelő vidékein létesített. A többi között Balatonaligán rendeztek szaporító telepet, amelynek feladata csemegeszőlő oltványok termelése lesz.

Az ötéves terv első évében, 1950-ben kezdték meg a telepítés előmunkálatait. Gőzekével forgatták meg a szőlőművelésre kiválóan alkalmas aligai talajt és évről-évre gyorsuló ütemben indult meg a hatalmas terület betelepítése. Az első telepítés 1951-ben történt. Az oltványkészítéshez szükséges anyavesszők termeléséhez száz holdnál nagyobb anyatelepet létesítettek. A többszáz holdas törzsszőlő is az oltványkészítés céljait szolgálja, ebben különböző hazai nemesfajták vannak. Ha a telep egészen kiépül, évente száz holdon folyik majd az iskolázás. Az iskolázás céljára minden évben más területet kell felhasználni, ezért az iskola ötszázholdas szántóterület ötvesszőforgójába illeszkedik. Ezen az 500 holdon az öntözést a Balaton vizével akarják megoldani, ami a nagy szintkülönbség miatt nem könnyű feladat.

Az idei telepítés alá a talajforgatást Sztaliny-occel végezték. A magyszerű szovjet gép 16 nap alatt 75 hold talaját forgatta meg 75 cm mélyen. Kéziforgatással ehhez a munkához több mint 8000 munkanapra lett volna szükség. Jövőre befejezik a telepítést és az 1951-es telepítésű nemesvesszőkből már oltanak is. Ha a telep már teljes üzemben működik, évente többmillió oltványt, egymillió gyökerező vesszőt, tízmillió sima anyavesszőt ad népgazdaságunknak a száz vonóra tehető elsőrendű csemegeszőlőn felül. Külön érdekessége a telepnek, hogy itt folyik majd a Gloria Hungariae nevű csemegeszőlő nagyarányú elszaporítása is, mely nagyfürtű, magyszema, keményhéjú és húsú, zamatos, igen jó exportgyümölcs is.

Már álló épületek, az anyatelep másfélmillió forint költséggel épített huzaltartó támoszlop berendezése még csak előhírnökei a további beruházásoknak, amelyekkel a szocialista népgazdaság országunkban eddig nem látott csemegeszőlő kultúra kifejlődését teszi lehetővé./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. augusztus 7.

17 óra perc

Már csak 23.4 méter választja el a komló-i összekötő keresztvágat két pontját

i Vid HGy/CK/Hbj/Gy Li

Komlón még a hónapban elkészül a Kossuth-aknát és a hármas számú aknát összekötő keresztvágat, amellyel jelentősen megjavul a két aknában dolgozók levegőellátása. A hőmérséklet 3-4 fokkal csökken a lyukasztás után, továbbá új, hatalmas szénmező - az ugyanvezett "B" mező - gazdag széntelepeinek lefejtsége válik lehetővé.

A két aknát összekötő főkeresztvágat mielőbbi elkészítésén - két irányból egymás felé haladva - versenyben dolgozik Gász Ferenc és Tatai Imre elővájó brigádja. A vetélkedésből az elmúlt hónapban a tervét túlteljesítő Gász-brigád került ki győztesen. E hónapban újabb vállalatot tettek alkotmányunk ünnepeére: megfogadták, 20-a helyett augusztus 15-ig kihajtják a reájuk jutó 20 métert. Munkahelyikről azóta állandóan érkeznek a győzelmi jelenségek: augusztus 5-ig 147 százalékra teljesítették tervüket s 5 méter helyett 7,6 métert haladtak előre. Ezzel négy munkanap alatt máris több mint kétnapi előnyt szereztek. Augusztus 6-án a Gász-brigád 2 métert, a Tatai-brigád 1,80 métert haladt előre. A Gász-brigád előnye ezzel a teljesítménnyel közel 3 napra nőtt.

Énteken a szembeladót két elővájó csapatot már csak 23.4 méter választotta el egymástól. /MTI/

Közel tizenötezen látogatták meg eddig a Váci-utcai magyar gép- és műszerkiállítást

t Kz/Kz/Hbj/Gy VE

Közel 3 év nyit meg a Váci-utcában a Szovjet Mintaraktár. Azóta már sok új, kitűnő szovjet gépet tekinthettek meg ott a magyar dolgozók. Most ugyanabban a terebben ideiglenes kiállítás keretében a magyar technika fejlődését kísérfi végig a látogató. Különféle magyar gyártmányu gépek mintadarabjai állnak szép sorjában a terebben.

A gépek között megtaláljuk a Rákosi Mátyás Művek autonata daraboló körfűrészét is. A nagyteljesítményű gép az ediginél nagyobb pontosságot és üzembiztonságot biztosít. Néhány lépéssel odóbb a Budapesti Szerszámgyár korszerű esztergádjával találkozzunk. Ez a gép egyaránt használható nagyolásra, simításra és a legfinomabb esztergályos munkák elvégzésére is. Ezenkívül kiválóan alkalmas gyorsacél keményfémlepkás késsel való megmunkálására. Kapcsolóinak könnyű kezelése lehetővé teszi a gép teljesítőképességének legnagyobbfoku kihasználását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. augusztus 7.

17 óra 17 perc

/Közel tíz-nötezen...folyt / t Kz/Kz/Hbj/Gy VE

A Kőbányai Szerszámgépgyár E-1-N jelzésű nehéz műszerész-
esztergapadja kaliberek és egyéb pontos mérőműszerek készítésére al-
kalmos. Magas fordulatszám lehetővé teszi a könnyűfémek megmunkálá-
sát is.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár a kiállításra harántgyalu-
gépet küldött, amely a fokozott kívánalmaknak minden tekintetben meg-
felel. Az erős, korszerű, gondosan megszerkesztett gépet nagy tel-
jesítmény és gyorsaság jellemzi.

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár gépihajtású
kukoricamorzsolója csöves tengeriből óránként mintegy 1000-2000
kilogrammot tud lemorzsolni.

A terem másik oldalán a műszer- és hirdéstechnikai ipar
termékei láthatók. Az Orion Rádió és Villamosági gyár szép kivite-
lű és tökéletes minőségű rádiótipusai, hópalackjai is fejlődő ipa-
runkat dicsérik.

A bejárat baloldalán a Beloianniszy-gyár újszerű telefon-
központját állították fel. Közvetlenül a telefonközpont mellett a
kiállítás egyik legérdekesebb gépe látható, az automata lemezjátszó.
Teljesen önállóan cseréli a különböző lemezeket.

A legújabb kivitelű elektromos óra is megtalálható a ki-
állításon, ennek mintájára készült a Népstadion hatalmas órája is.

A kiállított gépeket működés közben láthatják a látó-
gatók. Vezető magyarázza el a gépek kezelését, teljesítőképeségét,
előnyeit. A kiállítást másfél hónap alatt közel 15.000 érdeklődő
látogatta meg. A dolgozók minden kedden, szerdán, csütörtökön déli
12 órától 20 óráig és minden hó első vasárnapján reggel 9-től 14 óráig
tekinthetik meg. /MTI/

A második félévben eddig legjobb termelési eredményüket érték el
csütörtökön az ózdi finomhengermű hangrészec-

i Vid Hbj/Gy M

Az Ózdi Kohászati Üzemek gyárrészlegeinek versenyében csüt-
örtök reggeltől péntek reggelig ismét a finomhengermű dolgozói
kerültek az élre. Az üzem 114.5 százalékra teljesítette napi elő-
írányzatát és ezzel a második félévben eddig legjobb termelési ered-
ményét érte el.

Az Alkotmány ünnepének tiszteletére megindított verseny
eredménye, hogy ezen a napon minden hangrészecsozolat kollektívája maga-
san tulszárnyalta előírányzatát. Különösen az abroncssorozatiak
emelkedtek ki 121.6 százalékos eredményükkel.

/Folyt.köv./

Ko

/A második félemben...folyt./ i Vid Hbj/Gy M

De van mivel dicsekedniük az utánuk következő közép- és finomsorozati dolgozóknak is. A középsorozatiak 112.9, a finomsorozatiak 112.5 százalékos teljesítést értek el. Közvetlenül a nyomukba zártak fel a drótsorozati hengerészek 110.5 százalékos teljesítményükkel.

A nap legjobb hengerészbrigádja kitüntető címért folyó versenyből az abroncssorozatban dolgozó Kossuth-díjas Bódi Béla brigádja és a finomsorozatban dolgozó Bartha Pál előhengerész "Király Szent" brigádja került ki győztesen. Mindkét brigád 130-135 százalékos teljesítést ért el a műszakjának előírányszámát és a brigádnaplójuk telteljesítési rovatában egyaránt 27-27 tonna szerepelt ezen a napon.

A Bódi és Bartha brigádoknak növelniük kell az addigi szép teljesítményüket, mert a többi hengerészbrigád sem tétlenkedik. Ezt bizonyítja a Hlavács "Árkus-brigád" 125, Lajos Ferenc, Kisistók József és Návoly János brigádjának 124-124 százalékos teljesítménye.

A finomhengerműi hengerészbrigádok a télkedésének eredménye, hogy az üzem 107.5 százalékosra áll augusztusi hengerlési előírányszámának teljesítésében. /MTI/

"Fiatallányok napja" nagyüzemeinkben

t By/Ho/Gy Mi

A "Fiatallányok napját" ügyszólván valamennyi nagyüzemünk, gyárunk fiatalosága megünnepelte. Sok helyen hangosan beszélőn üdvözölték a nődolgásokat, kiemelve a műszakban legjobb termelési eredményeket elért fiatal lányokat és asszonyokat. Más üzemekben röpgyűléseket tartottak, amelyeken megbeszélték a békeharc időszakú problémáit és azt, hogy saját munkatársukon mivel segíthetik a népek barátságának nagy ügyét.

A Telefongyár

présműhelyében délután 2 órakor tartottak röpgyűlést a "IV. VII ifjúsági brigád" tagjai. A brigád 14 tagjából 11 nődolgosó, a kollektív munka ilyen rövid idő alatt is javított a termelési eredményeken. A brigád az első napokban alig teljesítette túl a normát. Az ifjú népnevelők jó munkájának eredményeképpen az ifjúságunk megértették, hogy már a brigádnak a neve is nagyobb teljesítményekre kötelezi őket. A következő napokban már 115 százalékosra teljesítették a napi előírányszámot és csütörtökön sikerült elérniük a 120 százalékos teljesítést.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás

1953. augusztus 7.

18 ór:30 perc

/"Fiatal lányok napja" 1. f. folyt./

A röpgyűlésen a brigád egyik tagja beszélt a "Fiatal lányok napjának" jelentőségéről. Példaként állította a fiatalok elé Honályos Aranka ifjuncukát, a IV. műhely dolgozóját, aki a mai ünnepi napra az üzem összes fiatal lány- és asszonydolgozóit versenyre hívta.

Ezután Kunik Károly művezető buzdította még jobb munkára a műhely fiataljait.

A röpgyűlés végén a brigád legjobb munkát végző tagjainak: Bors Máriaának, Löwy Rudolfnének és Vidák Arankaának az uttörők virágcsokrokat nyújtottak át.

A Szikra nyomdában

Idősebb dolgozókból álló rigmusbrigád köszöntötte a fiatal lányokat és asszonyokat. Ezután Szirtes György, a Szikra nyomda DISz-titkára beszélt. Sorra hangzanak a nevek: Wéber Ferencné, Sperka Márta, Antóni Margit, Nagy Erika. Elsőnek Wéber Ferencnének nyújtotta át a vándorzászlót és egy szép könyvet a DISz-titkár.

A többi jól dolgozó ifjuncukás lány is boldogan, mosolyogva vette át az illetős székfücsököt.

Sperka Márta, akinek átlagtuljesitménye 128 százalék, így beszélt:

- Nagyon boldog vagyok, hogy a világ ifjúsága megint találkozik. 1951-ben a berlini VIT-en én is résztvettem és nem felejttem el soha. Tudom, mit jelent egy ilyen találkozó, nemcsak ólményekben, hanem a béke megőrzése szempontjából is. En itthen igyekszem munkámat napról-napra mind jobban elvégezni és így álllok őrt a béke mellett.

Az ifjek körülveszik Wéber Ferencnét, szorongatják kezét és ő boldogan helyezi el gépén a virágokat, a zászlót, amely hirdeti: "A VIT-műszak legjobban dolgozó ifjuncukása". /MTI/

Sztálinvárosban befejezték a cséplést

A sztálinvárosi cséplőbrigádok egymással versenyeztek a cséplés mielőbbi befejezéséért. Tamás István, az egyik gép felelős vezetője, mikor megtudta, hogy Sztálinváros a városok közötti versenyben első helyen áll a cséplésben és beajuttatásban, elhatározta, még jobban megszervezi brigádját.

- Csütörtökre készen leszünk - mondotta a párttitkárnak.

Tamás István több mint 38 vagon gabonát cséplelt, s így nemcsak a sztálinvárosiak között lett első, de a megyei versenyben is a harmadik helyre került.

A lendületös verseny meghozta a győzelmet. Sztálinvárosban csütörtökön befejezték a cséplést. /MTI/

Péntek-mozgalommal a több szénért

Ö HGy/CK/PE Vid Lbj M

A Borsodi Szénbányászati Tröszt ormospusztai vállalatának III. akna üzemében dolgozó bányászok az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére megfogadták, hogy terven felül ezer tonna szenet adnak a népgazdaságnak. Tudták azt is, hogy ha ezt a fogadalmat valóra akarják váltani, akkor a péntek-mozgalomhoz csatlakozva minden héten öt nap alatt kell teljesíteniük hat nap tervét. Kemény munkát követel ez, György József, Ruzsbánszki Sándor és a többi, nagyteljesítményű csoportos pillérfejtésen dolgozó brigád nem riadt vissza a feladattól. Megállapodtak a szállítóbrigádokkal, hogy naponta 10-15 üres csillével többet kaphassanak tőlük, hogy a terven felül termelt szenet ki is tudják szállítani. Arra is volt gondjuk, hogy a kaparószalagoknál dolgozókkal tudatosítsák: naponta egy óránál több gépállás már veszélyezteti a péntek-mozgalom sikerét. Ez gondosabb munkára sarkalta a gépközelőket, akik ezen a héten már ötven percre csökkentették a napi gépállási időt. A széleskörű együttműködéssel a csoportos pillérfejtésen dolgozó brigádok ezen a héten is pénteken fejezték be heti tervüket. Az ormospusztai III-as akna az Alkotmányunk ünnepére tett vállalásából pénteken reggelig még hatszáz tonnát teljesített.

A tatabányai XII-es akna

péntek-mozgalmi csapatai hosszú ideig csak papíron szerepeltek. Nem tudták valóraváltani ígéretüket, mert napirenden voltak az üzemszavarok, állandóan fahiánnyal küzdöttek a bányászok. Most a bányásznapra készülődve az akna vezetői megjavították a csapatok faellátását. A nyugati front főszállítóvágatában hétfőn új, száz méter hosszú szovjet kaparószalagot szereltek be. A péntek-mozgalom kiszélesítése érdekében új munkahelyekről is gondoskodtak a műszaki vezetők.

A jobb műszaki feltételek meg is hozták az eredményt. Amíg az elmúlt héten csak egy-két csapat teljesítette heti tervét a XII-es aknában, ezen a héten már csütörtökön hat csapat jelentette heti tervének befejezését. Kónya László két főnyi csapata például megígérte, hogy a bányásznap tiszteletére naponta hat csille szénnel termel többet előirányzatánál. A Kónya-brigád csütörtökön fejezte be heti tervét és négy nap alatt az ígért 24 csille helyett 30 csille szenet termelt tervén felül.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. augusztus 7.

14 óra 10 perc

/Péntek-mozgalommal. . . folyt./ 6 HGy/CK/PE vid Hbj M

A Mátránovádi Szénbányák Vállalat

dolgozóinak már hosszú hónapok, sőt évek során megszerzett hírnevén a második félévi terv első hónapjában súlyos csorba esett, augusztusban azonban már felfelé emelkedő /-/ mutat a vállalat termelésének grafikonja. Az augusztus 20.-i vállalás teljesítményéhez a vállalat több dolgozója csatlakozott a péntek-mozgalomhoz. A legkiválóbb eredményt a vállalat gépi üzemének dolgozói érték el, akik augusztus 7-ig esedékes havi tervüket 110.7 százalékra teljesítették. Nyerges János kétszeres sztahanovista vájár mindig példaképpül állt nemcsak a vállalat, hanem az egész szénmedence dolgozóinak előtt. Augusztus 20.-a tiszteletére /száz tonna terven felüli szén kitermelését vállalta. Vállalását eddig már 201.9 tonnára teljesítette. Tajti István, II. sztahanovista vájár lelkes ifi-dolgozókból álló brigádja a munkafegyelen megszilárdításával minden nap túlteljesíti előirányzott tervét. Ismeretlen fogalom náluk az igazolatlan hiányzás, a munkahelyi lazaság. A péntek-mozgalom segítségével ezen a héten elérték, hogy 210 tonnás előirányzatukat már csütörtökön teljesítették, s péntek reggelig 283.4 tonna szenet adtak népgazdaságunknak.

/-/vonalat

brigádjával

A Vasasi Petőfi-akna

csapatok közül hatan csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz. Juliusban születtek is eredmények a Petőfi-aknán a péntek-mozgalmi fejtésükben. Széni József frontbrigádja több mint száz tonna szenet termelt terven felül. Augusztus első hat munkanapján azonban megcsappant a lendület. Széniék is mindössze 71 százalékra teljesítették esedékes tervüket, de a többi péntek-mozgalmi csapat is elmaradt a tervtől. Az akna vezetői ugyan tudják, hogy a péntek-mozgalom mindig husz százalékos termelésnöveledést jelent az üzemnek, mégis csak ígérik, hogy a jövőben jobban ellátják fával, üres csillóval a munkahelyeket, de tenni már nem tesznek sokat.

Pécsbánya-telepen öt csapat tette magáévá a péntek-mozgalom jelszavát. De itt nemcsak jelszó maradt ez, hanem meg is valósítják. A pécsbányatelepi dolgozók felismerték, milyen szögyen az elmaradás most, Alkotmányunk övfordulója és a bányásznap előtt. Pénteken reggelre három brigád fejezte be heti tervét. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. augusztus 7.

11 óra 25 perc

A MÁVÁG Kovácsológyárában dolgozó egyengető brigád elvégzi Baksa János VIT-küldött munkáját is

i Di/KV/Hbj/Gy M

Serényen kopognak az egyengető kalapácsok a MÁVÁG Kovácsológyárában. Mintha biztatnák gazdájukat: gyorsabban, mert ha ni elmaradunk, elmarad a közdonygyár is.

Ruzsninszki István kétszeres sztahanovista egyengető kovács brigádját azonban nem kell külön serkenteni. Jól dolgoztak ők már eddig is. Erről tanuskodik, hogy a csoport öt tagja közül négyen szerezték meg a sztahanovista oklevelet. Hónapról-hónapra rendszeresen tartaljesítik előirányzatukat.

Az elmúlt hónap végén nagyot gondoltak a brigád tagjai. Augusztus 20-a tiszteletére vállalták, hogy elvégzik Baksa János munkáját is, aki a bukaresti Világifjúsági Találkozón az üzem fiataljait képviseli. Az elhatározást tetté követte, s még nagyobb lendülettel végezték az exportra készülő közdonyok ideifalainak egyengetését.

Augusztus 7-én napi tervüket 208 százalékra teljesítették. A brigád azonban tovább harcol a munka frontján a IV. Világifjúsági Találkozó sikeréért és azért, hogy ha Baksa János hazajön, elmondhassák neki: a brigád becsülettel megállta a helyét./MTI/

Egyenletes termeléssel a diósgyőri martinászok maguk mögött hagyták az őzdiakat

i Vid Hbj/Gy M

A diósgyőri martinászok az augusztus 20.-i versenyben nagy lelkesedéssel harcolnak a terv teljesítéséért. Egy nap kivételével augusztusban eddig mindig teljesítették napi előirányzatukat. Éntek reggelig esedékes havi tervükön felül nyolc tonna acélt termeltek. Messze megelőzték őzdi versenytársaikát, akik még csak 92.7 százaléknál tartanak. A kemencék gondos ápolása, a hulladékhiány csökkentése, a kiasó órák elleni eredményes harc, a fizikai és műszaki dolgozók szoros együttműködése s a verseny kiszélesedése segítette a diósgyőri martinászokat, hogy végre elérték, sőt valamivel túl is teljesítették esedékes havi előirányzatukat.

A verseny kiszélesedésével a kemencék brigádjai is keményebben harcolnak a terv teljesítéséért. A kommunista példamutetés is új győzelmekre serkent, különösen a Sallai-kemencénél, amelynél Lakos Ferenc brigádja már 21.1 százalékkal túrteljesítette augusztusi esedékes tervét. Elsősorban az ő brigádjának, de a Csacsó és Csehány-brigádok jó munkájának is köszönhető, hogy a Sallai-kemence kollektívja 116.1 százaléknál tart havi terve teljesítésében./MTI/

B 39. kiadás

1953. augusztus 7.

10 óra perc

Javítsák meg az együttműködést és közös erővel számolják fel az elmaradást a Kilián-kohó átépítésénél

i Vid Hbj/Gy M

A diósgyőri Kilián-kohó átépítése sok nehézséggel és akadállyal lassan halad. Kohász vonalon ugyan kisebb, másfél-napos, de vasszerkezeti vonalon többnapos már az elmaradás.

Az átépítést végző 9 vállalat együttműködése az ütemes építkezés támogatása terén igen hiányos, sok javításra szorul. Bár a budapesti MÁVAG dolgozói szorgalmasan dolgoznak a kohótest szerelésén, a torokpáncélt a gyár július 22. helyett csak most szállították le. A péntek reggel érkezett torokpáncélt a megrendelt kető helyett négy darabban, lyukasztás nélkül külték, ami újabb nem várt munkát jelentett az építőknek. A léghevítő átépítésénél viszont a K.I.T.I. hibájából lassult meg a munka. Egyes rácsstartó öntvényeket - hibás tervezés miatt - ki kellett szedni és javításra visszküldeni a vasöntődébe és a Technikai javítóba. Ez mintegy hat nappal hátráltatta a léghevítő átépítését. A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó műve gépezetének is több segítséget kell nyújtania, az átépítésben egyrészt a szükséges létszám biztosításával, másrészt a munkák határidőre történő elvégzésével. Nem szabad többé előfordulnia, hogy egyetlen órára szükséges mozgódarut csak 8 órás késéssel kaphassanak meg a Kohászati Művektől az átépítők. De idejében kell gondoskodni a gondó oxigénről, amelynek hiánya miatt naponta átlagosan három óra is kiesik a termelésből.

A nehézségekkel és akadályokkal szembeállva is hősiességgel példát mutattak az átépítés eddigi munkáiban, különösen a kohászati, a szerelőgyártás és a VKV. brigádjai. Szekeres Pál és Tóth József olvasztóbrigádjai, Tóth Imre segéd munkás brigádja a medence és az aknafalbontásnál végezték napszerű munkát. Hat műszak helyett egy műszak alatt végezték el az aknafal bontását. Kötöles József, Molnár József és Popik Mihály szerelőbrigádjai viszont rendkívül nehéz körülmények között bontották le a torokpáncél vasszerkezetét.

Az átépítésben résztvevő vállalatok együttműködésének megjavításával, az élenjáró dolgozók példáját követve, be kell hozni az elmaradást, hogy a Kilián-kohót a tervezett 42 napos átépítés után augusztus végén ismét üzembe helyezhessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás

1953. augusztus 7.

20 óra 10 perc

Szombaton már 25 budapesti filmszínházban vetítik a VII-ről készített első magyar filmhíradót

& TI/Gy Mi M

Pénteken este négy budapesti moziban vetítették először a bukaresti VII-ről készített első magyar filmhíradót. A híradó bemutatja a magyar küldöttség utját Erdélyen át Bukarestbe, megérkezését a román fővárosba, továbbá a VII ünnepélyes megnyitását. Ezt a híradót szombaton már 25 budapesti filmszínházban vetítik./MTI/

A gépállomások legjobb cséplőgépezetőinek versenye

k FM Gy Ká M

Nagy János, az egyeki gépállomás felelős cséplőgépezetője Cseh Kálmán munkacsapatával együtt csütörtökön 301 mázsa gabonát cséplelt el. Ezen a napon Nagy János 247 Ft-ot keresett. 1070-es cséplőgéppel eddig 6104 mázsa gabonát cséplelt el és ezzel továbbra is az első a cséplőgépezetők versenyében.

Második Varga Ferenc ugyancsak az egyeki gépállomás felelős cséplőgépezetője, aki Harbák József munkacsapatával, 1070-es géppel 6039 mázsát cséplelt el. A versenyben harmadik: Háda Dezső, a kisvárdai gépállomás felelős cséplőgépezetője, aki Simon Ferenc munkacsapatával 5007 mázsa gabonát cséplelt el 1070-es cséplőgéppel. Negyedik: Gálor Iure, a pocsjai gépállomás felelős cséplőgépezetője, aki Krisztoszku Demeter munkacsapatával 6257 mázsa gabonát cséplelt el 1370-es cséplőgéppel. A versenyben ötödik: Bodnár Sándor /munkacsapatvezetője Kovács Péter/, a kisvárdai gépállomás felelős cséplőgépezetője. 900-as géppel 4148 mázsa gabonát cséplelt el csütörtök estig.

Jó eredmények születtek a napi tervek teljesítésében is. Sziráki Márton, az alattányi gépállomás felelős cséplőgépezetője csütörtökön 1070-es géppel, 2 műszak alatt 414 mázsa gabonát cséplelt el, és 408 Ft-ot keresett./MTI/

Pénteken megnyitották az Országos Vasutas Ujító Kiállítást - A III. Vasutasnap szombati műsora

i VI/B/Gy Tom M

alkalmából

A III. Vasutasnap alkalmából péntek este került sor az Országos Vasutas Ujító Kiállítás megnyitására. A közlekedés- és postaügyi minisztérium I. Vasuti Főosztályának Lovöldetéri kulturterében rendezett kiállítást Gáspár Sándor, a Vasutas Szakszervezet elnöke nyitotta meg. A kiállítás anyaga mintegy 200 vasutas ujító munkáját mutatja. A kiállítás augusztus 25-ig tart. Megtekinthető naponta délelőtt 11 órától este 8 óráig.

Szombaton délután a Margitszigeti Nagyszállóban adják át a kitüntetőlevelet a munkában élenjáró vasutas dolgozóknak. Este 8 óra körül ünnepi díszelőadással folytatódik a vasutasnap ünnepsége a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás

1953. augusztus 7.

20 ór 10 perc

Szombaton már 25 budapesti filmszínházban vetítik a VIT-ről készített első magyar filmhíradót

& TI/Gy Mi M

Pénteken este négy budapesti moziban vetítették először a bukaresti VIT-ről készített első magyar filmhíradót. A híradó bemutatja a magyar küldöttség utját Erdélyen át Bukarestbe, megérkezését a román fővárosba, továbbá a VIT ünnepélyes megnyitását. Ezt a híradót szombaton már 25 budapesti filmszínházban vetítik. /MTI/

A gépállomások legjobb cséplőgépezetőknek versenye

k FM Gy Ká M

Nagy János, az egyeki gépállomás felelős cséplőgépezetője Cseh Kálmán munkacsapatával együtt csütörtökön 301 mázsa gabonát cséplelt el. Ezen a napon Nagy János 247 Ft-ot keresett. 1070-es cséplőgéppel addig 6104 mázsa gabonát cséplelt el és ezzel továbbra is az első a cséplőgépezetők versenyében.

Második Varga Ferenc ugyancsak az egyeki gépállomás felelős cséplőgépezetője, aki Horbák József munkacsapatával, 1070-es géppel 6039 mázsát cséplelt el. A versenyben harmadik: Háda Dezső, a kisvárdai gépállomás felelős cséplőgépezetője, aki Simon Ferenc munkacsapatával 5007 mázsa gabonát cséplelt el 1070-es cséplőgéppel. Negyedik: Gálor Imre, a pocsjai gépállomás felelős cséplőgépezetője, aki Kriszteszku Döméter munkacsapatával 6257 mázsa gabonát cséplelt el 1370-es cséplőgéppel. A versenyben ötödik: Bodnár Sándor /munkacsapatvezetője Kovács Péter/, a kisvárdai gépállomás felelős cséplőgépezetője. 900-as géppel 4148 mázsa gabonát cséplelt el csütörtök estig.

Jó eredmények születtek a napi tervek teljesítésében is. Sziráki Márton, az alattyáni gépállomás felelős cséplőgépezetője csütörtökön 1070-es géppel, 2 műszak alatt 414 mázsa gabonát cséplelt el, és 408 Ft-ot keresett. /MTI/

Pénteken megnyitották az Országos Vasutas Ujító Kiállítást - A III. Vasutasnap szombati műsora

i VI/B/Gy Tom M

alkalmából

A III. Vasutasnap alkalmából péntek este került sor az Országos Vasutas Ujító Kiállítás megnyitására. A közlekedés- és postaügyi minisztérium I. Vasuti Főosztályának Lovöldetéri kulturterében rendezett kiállítást Gáspár Sándor, a Vasutas Szakszervezet elnöke nyitotta meg. A kiállítás anyaga mintegy 200 vasutas ujító munkáját mutatja. A kiállítás augusztus 25-ig tart. Megtekinthető naponta délelőtt 11 órától este 8 óráig.

Szombaton délután a Margitszigeti Nagyszállóban adják át a kitüntetőlevelet a munkában élenjáró vasutas dolgozóknak. Esté 8 órakor ünnepi díszelőadással folytatódna a vasutasnap ünnepsége a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. augusztus 7. 20 óra 20 perc

Könyvüipari oktató film a minőség javításért

k Kóm PE Li M

A könnyüipari minisztérium filmet készített a szövöszékek sablonbeállításának módszereiről. Ez a film elsorendű segédeszköz lesz az egységes sablonbeállítás bevezetésénél az egész pamutszövőipar területén. A film célja, hogy az eddiginél is szélesebb területen, az eddiginél is nagyobb számú dolgozót vonjanak be a gyorsüzemmozgásmódba a pamutipar területén. A szövöszék beállításának módszerét sablon segítségével szovjet tapasztalatok továbbfejlesztésével Bombóly Mihály Kossuth-díjas főmérnök elméleti munkája alapján a Textilipari Kutató Laboratórium dolgozta fel. Ezzel elérhető, hogy a pamutszövődégekben rendelkezésre álló igen sokféle szövöszéket egységes módszerekkel úgy lehessen beállítani, hogy azokon a kívánt minőségű és szerkezetű pamutszövetet az eddiginél jobb minőségben állíthassák elő. A filmet pénteken délután fél 6 órakor mutatták be a könnyüipari minisztérium műszaki dolgozói előtt. /MTI/

Nyolcvanhárom új orvos tette le az esküt a Budapesti Orvostudományi Egyetemen

i Im/PE Mi M

Pénteken, a Budapesti Orvostudományi Egyetem tanácsa a II. számú szemészeti klinika tantermében ünnepélyes tanácsulást tartott, amelyen a most végzett orvosjelöltek első csoportjának adták át az orvosi oklevelet. Az egyetemi tanácsot dr. Sós József egyetemi tanár és dr. Alföldy Zoltán egyetemi tanár képviselte.

A megjelenteket dr. Gogesi-Kiss Pál Kossuth-díjas orvoskari dékán üdvözölte, majd eskütevére szólította fel az orvosjelölteket. Nyolcvanhárman tették le az esküt. Az új orvosok közül tizenötön kitűnő eredménnyel végezték el egyetemi tanulmányukat, - köztük Primász Péter, Szóke László, Flémis László, Wábrány János - és harminckilencen nyertek jeles minősítést. A dékán átnyújtotta okleveleiket, majd így szólt:

- Önök most felruháztattak mindzokkal a jogokkal, amelyek a törvény erejénél fogva az orvosokat megilletik. Esküjükhöz hiven, törekedjenek orvosi működésükkel a magyar egészségügyet előmozdítani és a betegek javát szolgálni. Törekedjenek tudományuk további művelésével tudásukat továbbfejleszteni, hazánknak és népünknek javára lenni.

A dékán ehhez kívánt az oklevelet nyert orvosoknak a maga és az egyetem nevében eredményes jó munkát. /MTI/ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. augusztus 7.

20 óra 23 perc

Új munkások a földalattinál

Go-1/Bné/PE Li M

Pénteken este már csak néhány méter választotta el egymástól a földalatti 9-es és 10-es munkahelyének alagutfuróit. A két munkahely keszvosai egymás felé haladva furták az alagutat s jó munkájuk eredményeképpen a péntek déli váltáskor már csak öt méter hiányzott ahhoz, hogy a két alagút a föld mélyén összeérjen. A műszakiak szerint legjobb esetben szombat reggelre várható az áttörés, de a péntek este leszálló Mali brigád /10-es munkahely/ tagjai megfogadták: "áthúzzák a mérnökök számítását" és még az éjjel, vagy legelőbb is kora hajnalban találkoznak az Engels-térrel. Az Engels-téri munkahelyen a Tajti-brigád kezdett munkához pénteken este. Ők is ezzel szálltak le, hogy még az éjjel találkoznak a 10-es munkahely dolgozóival.

A két munkahely között a nagyszerű győzelem előestéjén álladó kapcsolat létesült s a munkahelyen maradt a rignus-brigád is, hogy a nagy esemény előzésének pillanatában vidám nótával köszöntse a földalatti gyorsvasút építőit. /MTI/

Sztálinváros elsőnek kapta vissza a városok között a szabadpiaci értékesítés jogát

k BgyM PE Ká M

Új szocialista városunk tornalészövetkezetbe tömörült dolgozó parasztsága begyűjtésben is példát mutatott az egész ország dolgozó parasztságának. Sztálinvárosban befejezték a cséplést és mindjárt a géptől eléget tettek beadási kötelezettségüknek. Sztálinvárosban minden dolgozó paraszt emelt fővel jár az utcán, mert nincs egyetlen egy sen közöttük, aki ne teljesítette volna az állan iránti kötelezettségét, ami miatt szőgyonkozni kellene. Sztálinváros megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát.

Sztálinváros példáját követte Komárom is, amely szintén visszanyerte a szabadpiaci értékesítés jogát. /MTI/

Ko

M T I B L L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1953. augusztus 7. 22 óra perc

Időjárásjelentés

PE II

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7.-én, pénteken este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább emelkedik

A hideg levegő zöme a Kárpátoktól északkeletre nyomul le délre Ukrajna felé. Franciaországban és a Kárpát-medencében a napsütés hatására a hőmérséklet lassu emelkedésnek indult.

Hazánkban pénteken élénk északnyugati szél fújt, a Dunán-tulon néhány helyen volt kevés csapadékot adó záporosó, Miskolcon zivatar. A hőmérséklet általában 20-23, Baján 24 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb záporosó még valószínű, időnként élénk északnyugati-északi szél. A nappali hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 12-14, délután 23-25 fok között. /MTI/

Vége

R